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Slovo úvodem

Milí přátelé, členové a podporovatelé, 

s velkou radostí vám předkládám výroční zprávu za 
rok 2024, kde se dozvíte, že došlo k velkým posunům 
a naplnění cílů. Po všech přípravách jsme v lednu zahájili 
rekonstrukci našeho vícepatrového domu. Celý projekt je 
finančně podpořen investiční dotací IROP a dofinancován 
z výtěžku z Adventních koncertů České televize, diecézní 
sbírky, jarního benefiční koncertu CPR a dalších mnoha 
darů od firem a drobných sponzorů. Všem děkuji za velkou 
štědrost a podporu!

Týmy sociálních služeb ve Středisku VÝZVA dobře 
spolupracují, sdílejí si zkušenosti a hledají cesty, jak 
svou práci zefektivnit. Ze zpětných vazeb uživatelů 
i vzrůstajícího počtu hodin podpory je patrné, že se 
jejich práce daří. V minulém roce se podařilo posílit tým 
osobních asistentů služby OASA a asistentů odlehčovací 
služby RESPIT. Rovněž jsme oslovili nové dobrovolníky, 
kteří nám pomáhají při mnoha aktivitách služby BRÁNA, 
a tak získávají novou zkušenost a praxi pro svou budoucí 
práci. V RODINNÉM PRŮVODCI měly velký úspěch 
podpůrné sourozenecké skupiny pro zdravé sourozence 
dětí se zdravotním postižením.

 

V oblastí primární prevence a podpory měkkých 
dovedností Střediska RODINA jsme pokračovali  
v intenzivní práci s dětmi na školách, kde akreditovaný 
program Škola osobního života absolvovalo téměř pět 
tisíc žáků. Manželská setkání na Velehradě každoročně 
potvrzují, že vztahová obnova má své pevné místo 
pro vztahy v rodinách. Vše doplňuje paleta dalších 
vzdělávacích programů během roku. Nedílnou součástí 

sekundární podpory je sociální poradenství pro děti od 
16 let, dospělé jednotlivce i páry. Velký smysl naší práce 
vidím také v doprovázení pěstounských rodin. Zajišťujeme 
jim pravidelné vzdělávání i terapeutické doprovázení. 
Velkým přínosem je bezpochyby také fungování 
svépomocné, podpůrné skupiny sourozenců pěstounských 
dětí.

Ve spolupráci s Biskupstvím ostravsko ‑opavským se nám 
v pastoraci podařilo naplnit dlouhodobý cíl – být blízko 
rodinám napříč celou diecézí. Otevřeli jsme novou pobočku 
v Krnově a posílili činnost Centra pro rodinu v Kopřivnici. 
Díky pravidelným poradám detašovaných pracovišť 
roste efektivita naší práce a prohlubuje se spolupráce 
s farnostmi v regionu.

Uvnitř organizace jsme se výrazně posunuli v oblastech 
digitalizace, fundraisingu a strategie finančního řízení. 
Vybrali jsme CRM systém na správu a evidenci darů.  
Pro přehlednější komunikaci vznikl firemní intranet. 
Proškolili jsme se a zaměstnancům umožnili využití  
Chat GPT a dalších nástrojů AI. Přes všechny výzvy jsme 
udrželi vyrovnaný rozpočet.

Děkuji za aktivní činnost a podporu výkonné radě, práci 
a nasazení klíčovým vedoucím a všem zaměstnancům 
a dobrovolníkům za jejich každodenní práci.

Díky vám, kteří nás podporujete, můžeme být přítomni 
tam, kde je potřeba. Děkujeme za důvěru a společnou 
cestu.

 
Bc. Marek Schneider, předseda
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Základní údaje

Název: Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.

Sídlo: Kostelní náměstí 3172/1, 702 00 Ostrava

e  ‑mail: cpr@prorodiny.cz

www.prorodiny.cz

facebook.com/prorodiny

instagram.com/pro_rodiny

Statut: zapsaný spolek

IČO: 48804517

DIČ: CZ48804517

UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s,  
se sídlem Praha 4 Michle, Želetavská 1525/1,  
PSČ 140 92

Číslo účtu: 1388093104/2700

Registrace: od 1. 1. 2014 Spolkový rejstřík  
Krajského soudu v Ostravě L 2401

Adresa datové schránky: qu4i9v7

Vedení organizace najdete na adrese:

Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.

Syllabova 3039/19e, 703 86 Ostrava  ‑Vítkovice

Telefon: 734 435 135

Členská struktura:
Předseda:

Bc. Marek Schneider

Místopředseda:

MUDr. Maria Fridrichová

 
Členové výkonné rady:

Ing. Ondřej Adamec

Mgr. Jan Dvořák (do 29. 2. 2024)

Bc. Jolana Goluchová, DiS.

Mgr. Monika Chlopčíková

Mgr. Marie Chrástková

Bc. Michaela Kovalská

Rostislav Macošek

Bc. Alžběta Vodseďálková, DiS. (od 1. 3. 2024)

Jan Zajíček

Jan Zuchnický, DiS.

Předseda kontrolní komise:

Bc. Petr Göttlicher

Členové kontrolní komise:

Jana Dostálová

Bc. Lenka Macková, DiS.

PoSlání organiZace 

Posláním Centra pro rodinu a sociální péči z. s. 
je podporovat manželství, rodinu a mezilidské vztahy, 
včetně zvládání života se zdravotním postižením, 
prostřednictvím aktivit, programů, vzdělávání, 
sociálních služeb, a také formou svědectví a vzájemné 
podpory, na základě křesťanských hodnot.
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STŘEDISKO 
rodina
Podporuje fungování rodin, poskytuje poradenství 
zaměřené na vztahy a rodinu, doprovází pěstounské 
rodiny a také realizuje přednáškovou a vzdělávací 
činnost. Nedílnou součástí tohoto střediska jsou také 
aktivity pro seniory a pastorační programy.

1. Preventivní programy na školách

Škola osobního života
Dlouhodobá práce ve školách běžela ve vysokém tempu 
a rok prokázal, že je dobré vést prevenci rizikového 
sexuálního chování v postupných krocích, ročník po 
ročníku, od prvního stupně (podle naší zkušenosti 
alespoň od třetí třídy, ale hravou formou i od první třídy). 
Osvědčil se přístup pojímat sexualitu velmi pozitivně 
a zdůrazňovat zdravé zahrnutí sexuality do vztahu lásky, 
rizikové chování vykreslit v kontrastu, aby bylo zřetelné, 
jak mladému člověku neprospěje. Školský program 
inspiroval dospívající v čase, kdy si vytvářejí osobní 
hodnotové postoje, takže lze hodnotit, že zapůsobil ve 
dvou rovinách, jednak k podpoře tvořícího se sebepřijetí, 
ale také pro budoucnost. Pomáhá mladým lidem posilovat 
kompetence, aby v dospělosti založili pevná fungující 
manželství a díky tomu také prostředí pro optimální 
výchovu dětí.

Pro pedagogy jsme uspořádali jeden akreditovaný 
seminář v rozsahu 16 hodin pro 10 účastníků. V roce 2024 
jsme navštívili 267 školních tříd. Programů se zúčastnilo 
4 838 účastníků. Bylo odlektorováno 1 104 hodiny přímé 
práce ve třídách.

Moc se mi program líbil, jak byl provedený.

2. Podpora rodiny a vztahů

Škola rodičovských a rodinných 
kompetencí – Manželská setkání
Letní kurz Školy rodičovských a rodinných kompetencí – 
Manželských setkání se konal v červenci 2024 na 
Velehradě. Na tomto týdenním kurzu, který se zaměřuje 
na obnovu vztahů, se manželé mohou skrze sebepoznání 
a sebepřijetí, odpuštění ve vztahu, nácvik komunikačních 
technik, poznání potřeb a priorit svých i partnera, 
posunout blíž k sobě, najít nové impulsy a chuť na sobě 
pracovat, znovu to zkusit, třeba jinak, třeba lépe. Letos 
tomu nebylo jinak. A protože některá témata bývají 
náročnější a je třeba také trochu odlehčit, kurzem nás 
provází nějaké doprovodné téma, kterým se řídí výzdoba, 
úvodní programy přednášek a celkový duch tohoto týdne. 
Tématem tentokrát byly Pražské legendy. Na úvodní scéně 
stál orloj, ve kterém se místo hlav apoštolů 

představily živé hlavy přednášejících. Program tvoří 
přednášky manželských párů, které dané téma obohatí 
také zkušenostmi ze svého života. Na přednášky navazují 
skupinky. Po celý týden je v každé skupince stejná sestava 
cca 3 párů, párů, ve kterých se zamýšlíme nad tématem 
přednášky, ve dvojicích nebo ve skupince hledáme nové 
cesty, zkoušíme techniky, sdílíme se.

Během programu rodičů se o děti starají pečovatelé – 
mladí dobrovolníci, kteří pro děti připravují skvělý 
a nezapomenutelný program. Kromě toho letos opět 
mohli manželé využít služeb psychologa, mediátora, 
duchovních. Ve volném čase nabízí prostředí a okolí 
Velehradu krásná místa ke sportování, procházkám, 
výletům.

Našeho letního kurzu se zúčastnilo 163 dospělých 
účastníků, přijeli celkem se 100 dětmi, o které se staralo 
53 pečovatelů.

Kromě týdenního kurzu jsme mohli hledat povzbuzení 
a podporu také na dvou víkendových seminářích. Na 
jarním a podzimním, a to také na Velehradě. Na těchto 
akcích jsme se zabývali dalšími tématy vhodnými pro 
osobní a vztahový růst, na podporu mezigeneračních 
vztahů, výchovnými tématy, vším, co manžele a rodiny 
žijí, co se jich dotýká. Například Průvodce sebepéčí pro 
manžele aneb jak posilovat sebe i vztah, Hledání identity 
mladých, Osobní a duchovní zralost, Být poslem pokoje 
a další. Kromě témat je na těchto seminářích důležité 
povzbuzení, spousta milých setkání s přáteli a také hodně 
humoru a podpory.

Jarního semináře se zúčastnilo 96 osob, podzimního pak 
74 osob.

Všechna tato setkání by se nemohla uskutečnit bez 
dobrovolníků – tzv. PPS (provázejících párů skupin), 
kteří se připravovali na dvou lednových víkendových 
školeních ve Střelicích u Brna. Tam zavítali noví 
dobrovolníci a absolvovali přípravu jak vést skupinu, jak 
komunikovat, co dělat v krizových situacích a jiné. Na 
setkání v Českém Těšíně pracovala skupina stávajících 
PPS na materiálech pro práci ve skupinách, nad motivací 
a přínosy jejich práce. Skupina šesti párů (tzv. Třesky) 
se schází mimo tento program ještě každý měsíc nad 
obsahem témat, náplní práce ve skupinách, doporučuje 
výběr přednášejících na víkendová setkání, konzultuje 
přednášky na letní kurz a mnoho dalšího. Provázející páry 
skupin se kromě lednových školení ještě připravovaly 
formou psaní přednášek, konzultací a také podzimního 
víkendového setkání.

Děkujeme za dynamiku kurzu, za možnost pracovat na 
vztahu, za čas pro sblížení.
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Aktivity související s realizací letního kurzu Škola 
rodičovských a rodinných kompetencí:

Víkendové školící setkání pro stávající dobrovolníky Český Těšín, leden 2024 37 účastníků

Víkendové školící setkání pro nové dobrovolníky Střelice u Brna, leden 2024 27 účastníků

Jarní víkendový seminář Velehrad, březen 2024 96 účastníků

Letní kurz Škola rodičovských a rodinných kompetencí Velehrad, červenec 2024 163 účastníků

Školící setkání pro dobrovolníky – PPS Velehrad, červenec 2024 69 účastníků

Školící setkání pro dobrovolníky – pečovatele Velehrad, červenec 2024 53 účastníků

Evaluační setkání pro dobrovolníky – PPS Velehrad, červenec 2024 69 účastníků

Evaluační setkání pro dobrovolníky – pečovatele Velehrad, červenec 2024 53 účastníků

Víkendové školící setkání pro vedoucí pracovních skupin Pstruží, září 2024 17 účastníků

Podzimní víkendový seminář Velehrad, říjen 2024 74 účastníků
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Vzdělávání
V uplynulém roce 2024 jsme se zaměřili na rozvoj 
a realizaci našich vzdělávacích programů, které mají 
za cíl podpořit budování vztahů a zlepšit komunikační 
dovednosti účastníků.

Kurz efektivního rodičovství

V období od ledna do března 2024 jsme úspěšně 
realizovali Kurz efektivního rodičovství v několika 
lokalitách, a to v Ostravě, Náchodu, Kopřivnici ‑Lubině 
a Karviné. Na kurzech měli rodiče příležitost k výměně 
zkušeností a získání inspirací, které jim pomohou lépe 
zvládat rodičovské výzvy. Oceňovali zlepšení svých 
rodičovských dovedností a budování pevných vztahů se 
svými dětmi.

Celkově se kurzů zúčastnilo 42 osob.

Po Kurzu efektivního rodičovství je u nás doma větší 
pohoda. Řešíme věci víc v klidu, protože víc chápeme, proč 
se děti tak chovají. Hodně z toho využívám i v přístupu 
k manželovi, hlavně víc podporuji. Je nám všem spolu líp!

 
Kurz Cesta efektivní komunikace

Od října do prosince 2024 jsme realizovali kurz zaměřený 
na vztahovou komunikaci a seberozvoj. Jeho účastníci 
se zaměřili na rozvoj svých komunikačních dovedností, 
získali nové informace a zkušenosti.

Tento program přilákal 16 účastníků.

Až díky kurzu Cesty efektivní komunikace jsem si uvědomil, 
jak moc důležité je druhému naslouchat. Že když mu radím, 
tak ho vlastně blokuji a beru mu chuť za mnou znovu přijít. 
Snažím se být srozumitelnější a nevyčítat. Víc mluvit o tom, 
jak to cítím.

 
Přednášky

V průběhu roku jsme uspořádali 12 přednášek. 
Zaměřovali jsme se na témata jako jsou fungující osobní 
vztahy, rozvoj vztahových a komunikačních dovedností 
a také na podporu rodičů ve výchově dětí.

Přednášky navštívilo bezmála 200 účastníků.

Proškolení nových lektorů

Po vytvoření metodiky ke kurzu Cesta efektivní 
komunikace proběhlo proškolení nových lektorů, které 
se uskutečnilo v lednu 2024. Toto školení bylo zaměřeno 
na seznámení se se strukturou a obsahem našeho kurzu. 
Lektorům byly poskytnuty materiály, ale i praktické tipy 
a techniky, které mohou ve svých kurzech využít.

Úspěšně jsme proškolili 9 nových lektorů z různých koutů 
České republiky.

Intervizní setkání nových lektorů CEK

S časovým odstupem jsme uspořádali setkání, kde se 
nové lektorky měly možnost podělit o své zkušenosti 
a navzájem se inspirovat. Tento formát setkání umožnil 
otevřenou diskusi o výzvách, kterým čelí. Těší nás, že díky 
vytvořené metodice a vyškolení nových lektorů se kurzy 
úspěšně realizují i v jiných částech republiky.

Účast na školení Mgr. et Mgr. Moniky Čuhelové

Také jsme absolvovali školení vedené Monikou 
Čuhelovou, expertkou na duševní zdraví teenagerů 
a jejich rodičů, které bylo zaměřeno na prohlubování 
odbornosti našich lektorů. Školení bylo pro nás velmi 
přínosné, protože přineslo obohacení a nové pohledy  
na téma výchovy teenagerů. Tato školení podpořila nejen 
profesní růst lektorů, ale také přispěla k propojení týmu.

Manželské večery

Na několika místech jsme pořádali kurz na utužení 
pohody a stability manželství, kde se nejen přednáškami, 
ale především systematickou prací v páru zkvalitňují 
kompetence pro manželský život. Specifikem kurzu 
byla mimořádně přívětivá atmosféra, navozená večeří 
a dalšími prvky romantického rande.

Uspořádali jsme 3 kurzy, kterých se zúčastnilo 42 osob.

Než do toho vletíš

Oslovovali jsme jednotlivce a páry před vstupem do 
manželského života. Kurz Než do toho vletíš byl cílenou 
prevencí možných potíží, které jsou bohužel známy 
z příběhů manželských krizí. Témata kurzu spojovala 
dospělé dozrávání osobnosti s porozuměním pro 
zákonitosti fungujícího vztahu. Z evaluace se nakonec 
potvrdilo, že účastníci vždy našli něco objevného a dostali 
nejen inspiraci, ale také motivaci jít do kvalitního vztahu.

Uspořádali jsme 2 kurzy, kterých se zúčastnilo 16 osob.
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Vzdělávání seniorů
V rámci projektu Zvýšení komunikačních dovedností 
a kognitivních funkcí u seniorů jsme seniorům 
z Moravskoslezského kraje nabídli možnost sebepoznání 
a změny některých komunikačních stereotypů v kurzech 
Cesta efektivní komunikace – senior. Dále jsme procvičili 
paměťové schopnosti a další kognitivní funkce na kurzech 
Trénování paměti a zrealizovali několik seminářů z cyklu 
Zdravá osobnost a životní styl.

Cesta efektivní komunikace – senior

V těchto kurzech mohli senioři zjistit jak komunikují,  
jak naslouchají, jak je ovlivňují jejich povahové vlastnosti, 
jak sdělovat své potřeby a pocity, jak si nastavovat 
hranice nejen v komunikaci. Dále se dozvěděli něco 
o konfliktech a jejich řešení, odpuštění a povzbuzení.

Podařilo se nám uskutečnit 3 kurzy pro 44 seniorů.

Až díky kurzu jsem ve svých 83 letech zjistila, kdo jsem, jak 
mám reagovat, jak se bavit s blízkými.

Měl jsem tak trochu strach z lidí, necítil jsem se dobře. Díky 
kurzu vím, že mám svou hodnotu a že mám druhým co 
nabídnout.

 
Trénování paměti

Tyto kurzy se skládaly z teoretické části zaměřené na 
paměť a její druhy, vlivy, které působí na paměťové 
schopnosti a kognitivní funkce, včetně prevence poruch 
paměti. V praktické části si lidé procvičovali různé druhy 
paměti, pozornost, slovní zásobu, kreativitu, kognitivní 
funkce, mnemotechniky apod. Ústní zpětná vazba 
pro lektorku ukázala, že lidé si zlepšili paměť, naučili 
se používat některé mnemotechniky, zažili osobní 
i společnou práci, radost, zvýšili sebevědomí a posílili 
rezervní mozkovou kapacitu.

 

Uspořádali jsme 2 kurzy celkově pro 29 seniorů.  
Dále 3 kurzy o 6 setkáních v Domově Korýtko  
v Ostravě ‑Zábřehu, které začalo 15 seniorů, ale podle 
zdravotního stavu se jejich počet na jednotlivých 
setkáních lišil.

Velice vám děkuji za velmi inspirující hodiny, které jste 
vedla a strávila se seniory v prostorách Domova Korýtko. 
Oceňuji váš vlídný přístup k účastníkům, volbu témat, která 
vždy zaujala. Vždy jste byla precizně připravená, volila 
vhodné pomůcky i nástroje k procvičení kognice. Chvíle, 
které jsme prožívali na hodinách trénování paměti, pokud 
mohu hovořit za účastníky, byly velice příjemné. Na řadě 
účastníků byl vidět posun, a to nejen v oblasti kognice, 
ale také v oblasti vyjadřovacích schopností, společenském 
kontaktu a ukotvení v sociálním prostředí. Děkuji, že jste 
k nám docházela a hodiny trénování paměti vedla.

 
Zdravá osobnost a životní styl

Také semináře z tohoto cyklu, které jsme pořádali 
v Třinci a Krnově, se setkaly s velkým úspěchem 
a vděčností. Témata (Každý jsme jiný aneb o povahových 
temperamentech; Já a příroda, příroda a já; Moje kořeny 
a regionální tradice) byla pro seniory nová, obohacující 
a jejich zpracování interaktivní formou zapamatovatelné 
a přenositelné do života. Město Krnov zasáhla na 
podzim ničivá povodeň, a tak jsme nechtěli seniory nově 
traumatizovat tématem Příroda a já, já a příroda, proto 
jsme zareagovali a připravili nové povzbudivé téma – 
Zdroje podpory pro náš každodenní život. Všechny reakce 
byly pozitivní, děkovné, senioři se při všech seminářích 
mohli sdílet mezi sebou, zapojit se aktivně do dění, cítili 
se povzbuzeni i pro zapojení se do komunity a do dalších 
aktivit a programů v regionu.

Připravili jsme 6 seminářů, které navštívilo 39 seniorů, 
někteří se zúčastnili opakovaně.
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3. Poradenství zaměřené 
na vztahy a rodinu 
 
V Poradně pro vztahy a rodinu pomáháme lidem, kteří  
se trápí ve vztazích – ať už s ostatními nebo sami se 
sebou. Když je problém nad jejich síly, jsme tady pro ně. 
Náš tým sociálních pracovníků, psychologů, terapeutů, 
mediátorů a rodinných poradců nabízí podporu a pomáhá 
najít nejlepší řešení. V Poradně nabízíme různé služby.

Poradna pro vztahy a rodinu – vztahové 
poradenství
V naší sociální službě poskytujeme základní i odborné 
sociální poradenství. Pomáháme dospělým a dospívajícím 
od 16 let, kteří si sami dočasně nevědí rady s tím, co 
v životě prožívají. Podporujeme jednotlivce, páry i rodiny 
při řešení mezilidských vztahů i vztahu k sobě samým.

V roce 2024 využilo naši sociální službu 208 klientů.

Mediace
Mediace je způsob hledání řešení konfliktu. V rámci 
mediací pomáháme lidem v konfliktní situaci tak, že 
jim umožníme dojít k řešení sporu formou dohody, 
která vede ke zkvalitnění jejich vzájemného fungování. 
Je to proces, v němž nezaujatý mediátor usnadňuje 
znesvářeným stranám vzájemnou komunikaci tak, aby se 
i přes vypjaté emoce dotyční skutečně slyšeli. Umožňuje 
konstruktivní hledání cesty ven ze situace, která je pro 
všechny zúčastněné dlouhodobě tíživá. Jinými slovy je 
mediace příležitost k rozhovoru s druhým člověkem, ze 
kterého jde vytěžit mnohem víc, než nabízí pouhé sdělení 
informací. Můžeme s lepší kvalitou a jinou intenzitou 
slyšet druhého. Jinak své smysly zaměříme na to, co 
ten druhý sděluje. Lépe pochopíme konfliktní situaci 
a budeme se moci svobodně rozhodovat a hledat vlastní 
řešení. Je to zároveň příležitost zaslechnout sebe sama. 
Tím, že budu mluvit nahlas, tak uslyším i to, co říkám já. 
Budu mít možnost pozorovat, jestli je to v souladu s tím, 
co opravdu cítím.

Kdy je ten správný čas na mediaci? Stává se, že lidé 
přijdou na mediaci ve chvíli, kdy mají obrovské neřešené 
problémy, jsou ve velkém konfliktu, často zahlceni 
emocemi. Efektivnější je zažít mediaci ještě ve chvíli, 
kdy nás vztek a emoce úplně nezahltí. Mediaci je možné 
využít jako příležitost ke změně, zkvalitnění vztahu nebo 
jen lepšímu porozumění.

Mediace v roce 2024 využilo 76 rodin (169 klientů).

Komplexní poradenství
V projektu „Komplexní poradenství při řešení problémů 
ohrožených rodin s dětmi“ poskytujeme aktivity, které 
pomáhají předcházet rizikovým situacím způsobeným 
narušenými vztahy v rodině. Nabízíme poradenství 
zaměřené na stabilizaci rodinného systému. Cílem 
rodinných konzultací je posilovat schopnosti, dovednosti 
a kompetence potřebné k budování zdravých vztahů. 
Konzultace vedou k aktivní práci na zlepšování 
partnerských vztahů, rodinného života a vazeb mezi členy 
rodiny.

V roce 2024 jsme v rámci komplexního poradenství 
podpořili celkem 118 rodin (239 klientů).

Děkuji za vstřícný přístup a ochotu hledat řešení také 
v nečekané situaci kolem rodinné logistiky. Třeba 
vytvořením příjemného zázemí pro dcerku, která potřebuje 
více než hodinu čekat na mámu.

Chtěla jsem moc poděkovat poradkyni v Centru. Bála jsem 
se vůbec se svými problémy někam jít. Mám pocit, že s ní 
mohu mluvit o všem na světě. Moc mi pomáhá. Na každou 
návštěvu se těším a odcházím s daleko lepším pocitem. 
Věřím, že nakonec dokážu odejít z nefunkčního vztahu 
a postavit se za sebe a mé dítě.
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4. Doprovázení pěstounských rodin
Na základě pověření k výkonu sociálně ‑právní ochrany 
dětí doprovázíme a podporujeme pěstouny, aby se jim 
dařilo co nejlépe zvládat náročnou péči o děti, které 
nemohou vyrůstat ve svých biologických rodinách. 
V rámci společných schůzek mapujeme vývoj a potřeby 
dítěte, ale i pěstounů a celé rodiny, zajišťujeme také 
jiné služby, které dítě nebo rodina v daném okamžiku 
potřebují, jako je poradenství, psychologická pomoc, 
doprovody a pomoc při jednání s úřady, školami a jinými 
institucemi, kontakty dětí s biologickými příbuznými, 
odlehčení a vzdělávání pro pěstouny a během aktivit pro 
rodiče také program pro děti. 

V kalendářním roce 2024 jsme v rámci pověření k výkonu 
sociálně ‑právní ochrany dětí doprovázeli 37 rodin s dětmi 
v pěstounské a poručenské péči. Tuto službu zajišťujeme 
na základě uzavřené dohody o výkonu pěstounské péče 
u pěstounů žijících na území bývalých okresů Ostrava, 
Opava, Karviná, Frýdek–Místek a Nový Jičín. Tým tvoří tři 
sociální pracovnice a psycholog. 

Rok 2024 probíhal v přípravách na novelizaci zákona 
o sociálně ‑právní ochraně dětí. Nově není možné umístit 
děti do čtyř let do ústavní péče a nově mohou uzavírat 
stejné dohody a využívat doprovázení i rodiče a jiné 
osoby, které pečují o dítě na základě svěřenectví. 

Víkendové vzdělávání pěstounů se zaměřením na 
praktické dovednosti při řešení specifických výchovných 
situací u dětí v náhradní rodinné péči proběhlo 
v Malenovicích v krásném prostředí. Děti si vyběhly 
na nedalekou Lysou horu a pěstouni po náročných 
hodinách vzdělávání vyrazili do přírody na odpolední 
procházku. Další vzdělávací aktivity probíhaly už u nás 
v klubovně v Centru, pravidelně každý měsíc se pěstouni 
setkávají na vzdělávací skupině pro pěstouny na předem 
stanovené téma. Nadále díky podpoře KB Nadace 
proběhlo vzdělávání pro pěstouny pečující o dítě svého 
příbuzného nebo arteterapeutické programy pro děti 
i dospělé. Významná část terapeutické práce s dětmi 
(v rozsahu téměř 100 hodin), včetně programů metodou 
My Backpack, je také realizována díky podpoře KB Nadace. 

Pěstouni využívají i ostatní služby Centra – poradenství 
v rámci Poradny pro vztahy a rodinu, vzdělávací aktivity 
či kurzy pořádané naší organizací. I nadále doprovázíme 
významný počet pěstounů pečujících o děti se zdravotním 
postižením, kteří využívají další služby v organizaci 
zvláště poradenství a vzdělávací programy RODINNÉHO 
PRŮVODCE a osobní asistence OASA a odlehčovací služby 
RESPIT. 

Naší srdeční záležitostí je svépomocná a podpůrná 
skupina pro biologické a adoptované děti, které vyrůstají 
s pěstounským sourozencem. Během celého podzimu 
probíhala setkání žáků druhého stupně ZŠ, středoškoláků 
a vysokoškoláků, objevovali jsme vlastní hodnotu, 
životní zkušenosti i to, jak je soužití s přijatým dítětem 
do vlastního života mohlo ovlivnit a v čem je mohlo 
třeba i posílit. Další setkání skupiny bude probíhat od 
září 2025 a budou do ní přijímáni noví účastníci. Práci 
s těmito členy pěstounských rodin považujeme za velmi 
důležitou – právě oni jsou nejvěrohodnějšími propagátory 

pěstounství, protože právě oni mají osobní zkušenost 
a možnost ovlivňovat svými názory novou generaci 
pěstounů. 
 
Díky Nadačnímu fondu Albert probíhalo doučování 
šesti pěstounských dětí. Vzděláváním a účastí na kurzu 
jsme se připravili na novou formu vzdělávání pro další 
roky a chystáme kurz Terapeutického rodičovství pro 
naše pěstouny. Snažíme se neustále o profesionalizaci 
služby a velmi usilujeme o to, aby nám nikdy neunikla 
jedinečnost dítěte, pěstouna a celé jejich rodiny a aby 
činnosti a způsob doprovázení, který se snažíme 
poskytovat, byl pro ně podporou. 

Protože na pěstounech záleží. Protože bez nich by 
spousta dětí nepoznala, co je radost „rodiče“ čistě jen 
z toho, že jsou. Pěstouni si zaslouží ocenění a podporu 
a jsou pro nás skutečnými hrdiny, kteří dávají bezpečí 
dětem, které to mají v životě náročné.

Fandíme pěstounům!

Pěstounství je pro nás neskutečně dobrodružná cesta 
životem. Učí nás pokoře a také nás učí dolovat ze sebe 
schopnosti, které si člověk myslel, že ani nikdy mít nebude. 
Život s dětmi v pěstounské péči není bez překážek, ale přece 
co nic nestojí, za nic nestojí.

Doprovodná organizace Centrum pro rodinu a sociální 
péči mi pomáhá řešit problémy, vykomunikuje za nás 
nepříjemné komunikace, poskytuje mi pocit bezpečí při 
kontaktu s biologickou rodinou dítěte, drží nás nohama na 
zemi, když jako pěstouni máme někdy potřebu zachraňovat 
celý svět. Prostě nás skutečně doprovází na někdy nelehké 
cestě pěstounské.
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5. Pastorační aktivity
Další aktivity, které naše organizace nabízí, jsou aktivity 
pastorační. Jsou to programy s křesťanským základem 
zaměřené na spokojené a stabilní osobní vztahy i vztahy 
v rodinách. Máme programy i s čistě duchovní, křesťan‑
skou tématikou. Ty nabízíme ve velmi úzké spolupráci 
s Biskupstvím ostravsko ‑opavským a díky několika 
pobočkám a dalším dvěma zapsaným spolkům je můžeme 
nabízet na území celé ostravsko ‑opavské diecéze.

Ostrava – Centrum pro rodinu v Ostravě

Je sídlem organizace, kde působí i jeho vedení. Má 
na starosti koordinační roli detašovaných pracovišť 
a spolupráci s partnerskými centry pro jednotnou 
působnost v rámci diecéze. Ostravské centrum realizuje 
diecézní programy v oblasti příprav a akcí pro rodiny. 
Nově jsme intenzivněji začali spolupracovat s biskupským 
vikářem pro pastoraci diecéze P. Danielem Víchou.

Pobočka Opava

Opavská pobočka má mnohaleté zkušenosti, na které 
navazuje a z nichž čerpá. Nabídka vycházela a stále 
vychází z potřeb lidí. Některé akce vznikaly přímo na 
jejich popud, např. Manželské večery nebo biblické 
židovské tance, stejně jako vzdělávací semináře nebo 
jednodenní duchovní obnovy pro manželské páry. Za 
dobu fungování této pobočky se vyprofilovaly aktivity, 
o které je trvalý zájem a na ty se zaměřujeme.

Pobočka Frýdek

Většina aktivit pro seniory vzniká v naší „kuchyni“ 
v kanceláři ve Frýdku. Zde vymýšlíme, připravujeme, 
diskutujeme, konzultujeme, vybíráme témata, lektory, 
aktivity, místa. Zde také každý měsíc vzniká obsah 
povzbuzení do mailových schránek – Seniorské okénko. 
V roce 2024 jsme skrze klasické i nové programy oslovili 
seniory, kteří se potom aktivně účastnili dalších aktivit. 
Takto měli možnost se nejen setkávat, bavit, vzdělávat, 
ale také naplnit svou největší potřebu „někam patřit“. 
Ze zpětných vazeb účastníků kurzů Cesta efektivní 
komunikace – Senior jsme se dozvěděli, že jim tyto 
aktivity opravdu změnily život.

Pobočka Třinec

Pobočka v Třinci funguje od roku 2012. Za těch 12 let 
změnila několikrát svůj název. V loňském roce také svou 
adresu. Věnuje se pastorační i poradenské činnosti. Je 
výjimečná svou dvojjazyčností. Toto specifikum umožňuje 
přiblížit se v pastoraci všem lidem.

Pobočka Krnov

Intenzivní spolupráce s děkanáty Krnov, Bruntál a Jeseník 
začala v srpnu 2024 otevřením nové pobočky právě 
v Krnově. V průběhu podzimu proběhly kněžské schůze 
v Krnově, Bruntále a Jeseníku a také setkání s děkany 
daných děkanátů. Byly představeny záměry Centra pro 
rodinu a byla nabídnuta široká paleta pastoračních 
aktivit, seminářů, přednášek, kurzů a duchovních obnov. 

Výsledkem setkání byl konkrétní plán aktivit na nejbližší 
období v roce 2025.

Centrum pro rodinu Kopřivnice, z.s.

Působí již osmým rokem. Kromě příprav pro snoubence 
a spolupráce na pastoraci s děkanáty Nový Jičín 
a Bílovec se věnuje podpoře rodin i jednotlivců. Pořádá 
přednášky, semináře, kurzy a workshopy zaměřené na 
posílení partnerských, rodičovských a mezigeneračních 
dovedností. Za dobu trvání centra se osvědčily aktivity, 
o které je trvalý zájem a ty jsou rozvíjeny. Rodinám 
i jednotlivcům v náročných vztahových situacích nabízí 
konzultace a mediace v poradně, kterou zajišťuje 
ostravské Centrum.

Společný svět – centrum pro rodinu, z. s.

Existuje od září roku 2021 a působí v děkanátech Místek 
a Frýdek. Zaměřuje se na doprovázení snoubenců, 
manželů a rodin a připravuje aktivity během celého roku. 
Zapojuje se do aktivní spolupráce s kněžími podle potřeb 
jednotlivých farností.
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Pastorační aktivity se díky těmto pobočkám 
a spolupracujícím organizacím staly dostupnější v celém 
kraji. Pro každou cílovou skupinu jsme v uplynulém roce 
uspořádali následující aktivity:

Mládež a snoubenci
Naše Centrum má na starosti koordinaci příprav na 
manželství v celé ostravsko ‑opavské diecézi. Tyto 
přípravy mají různé formy i délku trvání. Probírají se 
témata správné komunikace, víra v rodině, odpuštění, 
priority, řešení konfliktů a další praktická vztahová 
témata.

O člověku a lásce

Rozvíjeli jsme kurz pro mladé věřící na podporu jejich 
vědomé přípravy ke vstupu do manželství a budoucímu 
založení rodiny. S předpokladem, že mají s vírou spojený 
velký smysl pro lásku, jsme v kurzu podrobně rozebírali 
zákonitosti vztahů, smysl sexuality a také etické otázky 
spojené s intimním životem a plodností. Cílem bylo 
dovybavit mladé lidi, aby byli v dospělosti tvůrci rodin, 
které budou díky své stabilitě skutečnou a zdravou 
oporou společnosti.

Pro mě bylo hodně významné to, že se s námi někdo 
o takových tématech bavil.

Škola partnerství

Pětivíkendový kurz v rámci školního roku, kdy mladé 
páry přijíždí pracovat na svém vztahu. Během víkendů 
přednášející otevírají různá témata. Nejdůležitějším 
časem je však ten, kdy mladí v páru či menší skupině 
hledají své odpovědi a postoje k tématům s cílem 
navzájem se hlouběji a důvěrně poznat. Nechybí ani 
volnočasové aktivity a duchovní program.

Byla to pro mě krásná rekapitulace. Díky přednáškám jsem 
si mohl uvědomit, jakou už jsme ušli cestu, co jsme už 
překonali a kde ještě bojujeme. Zároveň bylo skvělé potkat 
množství lidí v podobné životní situaci.

Na svatbu byl pozván

Kurz tvořený svědectvími manželských párů. Na ně pak 
navazuje praktická práce v páru. Naším cílem je mladé 
lidi inspirovat v každodenních otázkách manželství 
a nabízíme jim i materiály k prohloubení jejich vztahu.

Kurz s večeří

Pět večerů inspirovaných Manželskými večery, které 
začínají romantickou večeří, po níž následuje praktická 
a vtipná promluva k určitému tématu. Využíváme 
videa kurzů z Anglie a také domácí cvičení pro páry 
k prohloubení tématu.

Tento kurz nám oběma hodně dal. Mysleli jsme si, že 
o sobě víme všechno, a přitom jsme se toho na kurzu tolik 
dozvěděli. Máme z něj velký užitek.

Víkendová příprava

Od pátečního do sobotního večera jsou probírána 
témata, inspirace a zkušenosti křesťanského manželství. 
Setkání je obohaceno doprovodnými aktivitami, řešením 
drobných úkolů a cvičení i diskuzí skupiny.

Snoubenecké přípravy na manželství

To jsou čtyři nedělní setkání s přednáškou, která probíhají 
ve Stěbořicích pro opavský děkanát jednou ročně.

Distanční příprava na manželství

Ta probíhá formou 10 videí, krátkých přednášek, které 
jsou návodem k použití na manželský život. Pro mnohé 
páry je tato forma velmi přitažlivá a upřednostňují ji před 
setkáváním se s ostatními páry.

Příprava byla obohacující v mnoha věcech, otevřela jak oči, 
tak i témata k diskuzi. Bylo úžasné vidět, že tento recept 
pro život spolu není jen pro katolíky, ale pro všechny páry. 
Každý se může nechat poučit. Dodá naději, že manželství 
má smysl a je to opravdu Boží dar.

aktivita místo konání počet aktivit počet účastníků

O člověku a lásce Odry, Bystřice nad Olší, Bílovec 3 kurzy 65 osob

Škola partnerství Stará Ves nad Ondřejnicí kurz 2023/2024 14 osob

Škola partnerství Stará Ves nad Ondřejnicí kurz 2024/2025 18 osob

Na svatbu byl pozván Třinec, Ostrava 3 kurzy 36 osob

Kurz s večeří Ostrava 1 kurz 14 osob

Víkendová příprava Ostrava 1 kurz 6 osob

Snoubenecké přípravy na manželství Stěbořice 1 kurz 18 osob

Distanční příprava pro manžele online kurz 168 osob
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Manželé
Centrum nabízí aktivity, které manželům pomohou 
žít stabilní vztah v atmosféře radosti a spokojenosti. 
Stěžejními milníky jsou v únoru Národní týden manželství 
a v květnu pak Týden pro rodinu. V tomto období je 
rozsah nabízených aktivit opravdu obrovský, aby si každý 
pár přišel na své. V průběhu celého roku pak nabízíme 
i mnohé další možnosti setkání.

Setkání pro mladé manžele

Je jednorázovým setkáním pro mladé manžele, kteří 
jsou v manželství méně než 5 let. Hovořili jsme o smyslu 
a síle společenství. Manželům byla nabídnuta podpora 
(podzimní setkávání), informace o různých manželských 
komunitách a hnutích a také vhodný materiál do 
společenství.

Společenství mladých manželů

Je roční kurz, kterého se může zúčastnit mladý manželský 
pár do 7 let v manželství. Cílem bylo seznámit se 
s jinými mladými manželi v podobné situaci, podpořit 
se v manželských začátcích a získat know ‑how o tvorbě 
společenství manželů.

Duchovní obnova pro manžele

Náplní duchovní obnovy pro manžele je vždy vztahová 
přednáška manželského páru nebo odborníka (psycholog, 
psychiatr) a přednáška s duchovním zaměřením vedená 

knězem. Součástí obnovy je také diskuze v menších 
skupinkách, v nichž mají manželé možnost sdílet své 
zkušenosti.

Víkendová duchovní obnova pro manžele

Naše pozvání přednášet přijal P. Thic. Karel 
Skočovský, Ph.D., který svými slovy povzbudil uši i duši 
každého z manželů.

Studia manželství a rodiny

Studia ve formě týdenního kurzu v době prázdnin 
posloužila k průpravě spolupracovníků Centra. Zvýšila se 
erudice pro jejich odborné zapojení do práce s účastníky 
osvětových a vzdělávacích aktivit organizace. Vyškolily se 
páry schopné nejen stále hlouběji žít vlastní manželství, 
ale také vybavené nástroji, které pomáhají předcházet 
rozpadům manželství a rodinných vztahů, působí 
preventivně a významným způsobem posilují povědomí 
o významu manželství a rodiny pro společnost i církev. 
Bylo zde specifické, že „studentem“ je manželský pár, ale 
program počítá s celými rodinami. Manželé absolvovali 
vzdělávací část, děti trávily aktivní čas souběžně 
s pečovateli. Kurz byl zacílen na akademickou úroveň 
vzdělávání. Účastnické páry pokračovaly ještě během 
podzimu dvěma dalšími školícími dny.

Velmi děkujeme všem organizátorům a přednášejícímu. Byl 
to vzácný čas jen pro nás dva s duchovním přesahem. Díky

aktivita místo konání počet aktivit počet účastníků

Setkání pro mladé manžele Frýdlant nad Ostravicí 1 setkání 10 osob

Společenství mladých manželů Frýdlant nad Ostravicí 5 setkání celkem 100 osob

Duchovní obnovy pro manžele Hradec nad Moravicí 2 setkání celkem 128 osob

Víkendová duchovní obnova pro manžele Jablunkov 1 setkání 120 účastníků

Studia manželství a rodiny Velehrad 1 kurz 26 párů a 60 dětí
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Muži
Pro muže jsme připravili jak ryze duchovní setkání, tak 
i společná dobrodružství pro otce se synem. Obojí se 
setkalo s pozitivními ohlasy.

Exercicie pro muže

Čtyřdenní pobyt na Svatém Hostýně určený pro muže, 
kteří touží po zklidnění a intenzivním duchovním čase. 
Setkáním muže provedla MUDr. Jitka Krausová, OV, lékařka 
psychiatrička a především žena, která dokáže povzbudit 
a zároveň přimět k přemýšlení o hloubce života.

Duchovní obnova pro muže

V lednu tradičně připravujeme toto setkání v Opavě. 
Hostem byl P. Jiří Ramík, který muže provedl tématem 
inspirovaným podobenstvím z Bible o milosrdném otci.

Expedice

Dobrodružné víkendy pro táty s dětmi ve věku 6 až 12 let. 
Upevňují vztah mezi tátou a dítětem a rozvíjí osobnost 
dítěte. Byl to čas naplněný společnými hrami, soutěžemi, 
povídáním, zpíváním a aktivitami, kde se nenápadně 
buduje pocit hrdosti dětí na své otce, otců na své děti, 
solidárnost, láska a taky chuť být spolu jeden pro druhého 
častěji. Připravili jsme zimní Arctos s tématem dobývání 
severního pólu na Annabergu v Jeseníkách a jarní 
Botanicus, jubilejní desátou expedici, s tématem léčivé 
rostliny Třezalky ve Stříbrných Horách.

aktivita místo konání počet aktivit počet účastníků

Exercicie pro muže Hostýn 1 setkání 15 mužů

Duchovní obnova pro muže Opava 1 setkání 42 mužů

Expedice Jeseníky, Stříbrné Hory 2 setkání celkem 60 osob

Ženy
U žen se setkáváme s větším zájmem o aktivity než 
u samostatných akcí pro muže. A tak je nabídka pro ženy 
bohatější.

Víkend pro ženy

Je určen ženám jakéhokoliv věku. Skladba víkendu byla 
pestrá a každá žena si tam našla to svoje, to, co je pro ni 
právě důležité. Součástí byla přednáška pro osobnostní 
rozvoj, přednáška s duchovní tématikou nebo výtvarné 
tvoření. Ženy také mohly zakusit modlitbu tancem, mohly 
se sdílet i být v tichu.

Duchovní obnovy pro ženy

Náplň setkání je duchovní a součástí je i sdílení v menších 
skupinkách. V květnu jsme se zabývali tématem O vedení 
Duchem Božím, v listopadu mělo setkání název Pokušení 
a cesta. Nově jsme uspořádali i duchovní obnovu 
v Jeseníku s tématem Žena z Bible – Marie Magdalena. 
Bylo vidět, že jsou za to ženy vděčné.

Obnovu jsem si opravdu užila. Přednáška – jedním slovem 
paráda. No, a skupinka, muselo nás být slyšet až v kapli. 
Ty skupinky dovolují otevřenost, v normálním životě 
nevídanou, aspoň mě to tak připadá. Tomu, kdo je vynalezl, 
patří velký dík. Díky všem, co upekly, těm co hrály a zpívaly, 
dík za všechnu práci a starost okolo.

Kurzy židovských biblických tanců

Židovské biblické tance umožňují ženám zakusit modlitbu 
netradičním způsobem, gesty a tancem. Poznávají tak, že 
i takto mohou chválit Boha a že jim gesta i tanec pomáhají 
modlitbu víc prožívat. Centrum v roce 2024 připravilo 
jarní a podzimní kurz a dvě taneční soboty.

Setkání žen s arteterapií

Arteterapie je skvělý nástroj k sebevyjádření. Umožňuje 
spontánní vyjádření momentálního rozpoložení, vjemů 
a pocitů. Ze společného setkání si účastnice odnesly 
větší pocit sounáležitosti, pochopení a ujasnění si svých 
postojů k ženství skrze vlastní tvorbu a možného sdílení 
s ostatními.

aktivita místo konání počet aktivit počet účastníků

Víkend pro ženy Český Těšín 1 setkání 21 žen

Duchovní obnovy pro ženy Opava, Jeseník 3 setkání celkem 84 žen

Kurzy židovských biblických tanců
Opava, Havířov, 
Soběšovice

2 kurzy a 2 
sobotní setkání

celkem 50 žen

Setkání žen s arteterapií Jablunkov 1 setkání 13 žen
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Rodiny
V průběhu roku jsme ve spolupráci s biskupstvím 
připravili pro rodiny tři diecézní setkání.

Pouť rodin na Maria Hilf

Je tradiční květnová pouť rodin celé diecéze. Mše svatá 
s promluvou otce biskupa Martina o důležitosti modlitby 
v rodině byla příležitostí k zamyšlení se nad otázkou 
„Jsme rodina, která se modlí?“. Povzbuzením a příkladem 
se stala rodina Ulmových, jejíž ostatky byly právě v tento 
den uloženy v poutním kostele. Divadlo pro děti, tvořivé 
dílny, skákací hrad a výborné domácí občerstvení byli pak 
už jen pomyslnou třešničkou na dortu.

Setkání dětí a rodin na Prašivé

Jednodenní setkání s otcem biskupem na zahájení 
letních prázdnin, které Centrum pořádá ve spolupráci 
s Katechetickým a pedagogickým centrem a Diecézním 
centrem mládeže Biskupství ostravsko ‑opavského. 
Připraven byl program a mše svatá v areálu Kamenité. 
Pak výšlap ke kostelíku sv. Antonína na Prašivé, kde 
bylo pro děti připraveno na 20 stanovišť. Celé setkání 
se neslo v duchu motta „Mír začíná ušima a slovy“. 
Charitativní rozměr tentokrát plnily bábovky, kterých se 
sešlo devadesát. Díky organizaci Bridge of Ukraine – Most 
Ukrajiny putovali civilistům i vojákům, kteří žijí ve válce 
a domácí strava je pro ně opravdovým darem. Počasí 
bylo tentokrát hodně deštivé, ale nijak to účastníkům 
nebránilo v tom si setkání dosyta užít.

Prašivá s otcem biskupem – to je krásná a jedinečná 
vstupní brána do požehnaných prázdninových dnů. Velmi 
si cením této akce pořádané pro děti, které díky ní již 
mnoho let při tradičním osvědčeném programu zažívají, 
že na cestě víry nejsou samy. Letošní setkání si vyžádalo 
ode všech ještě více odvahy a odhodlání, než obvykle. Ve 
vytrvalém dešti, mlze i blátě byla společná snaha podpořit 
MÍR o to silnější a upřímnější. V provlhlých brožurkách 
dětem za splnění úkolů rychle přibývala vybarvená 
políčka na obrázku mírové holubičky a při přesunech 
mezi jednotlivými stanovišti byl občas někdo obšťastněn 
i sprškou vody stékající ze stanových stříšek. Díky všem, 
kteří tam byli, víme, že to stálo za to!

Diecézní pouť v Opavě

Pouť za obnovu rodin a povolání ke kněžskému nebo 
zasvěcenému životu se letos poprvé uskutečnila 
místo frýdecké baziliky (která prochází rekonstrukcí) 
v konkatedrále v Opavě. Přesto, že Opavu těsně před 
poutí zasáhly povodně, lidé dorazili v hojném počtu. 
Byla však zrušena pěší a cyklopouť. Jádro programu 
tvořilo slavení společné mše svaté s biskupem Martinem 
Davidem. Povedlo se zorganizovat tři inspirativní 
přednášky, kavárnu s pohoštěním, modlitbu růžence, 
doprovodný program pro děti a večer chval. Pro všechny 
to byl požehnaný čas se spoustou milých setkání.

aktivita místo konání počet aktivit počet účastníků

Pouť rodin Maria Hilf 1 setkání 700 účastníků

Setkání dětí a rodin Prašivá 1 setkání 800 účastníků

Diecézní pouť rodin Opava 1 setkání 1000 účastníků
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Senioři
Senioři v roce 2024 měli možnost zúčastnit se mnoha akcí 
z pravidelných cyklů, které se již staly oblíbenými.

Celkově jsme realizovali 137 akcí a zaznamenali 3 161 
účastí.

Akademie pro třetí věk

Dopolední cyklus přednášek v rámci akademického roku 
konaný v Ostravě v sále biskupství. Senioři různého věku 
či stupně vzdělání se mohou rozvíjet, vzdělávat, dozvědět 
se něco nového a zároveň se setkat s vrstevníky. Se 
svolením lektorů byly přednášky nahrávány a následně 
posílány seniorům odkazy ke shlédnutí. Nabídka se tak 
dostala k mnohým lidem, kteří se třeba ze zdravotních 
důvodů nebo velké dojezdové vzdálenosti nemohli 
osobně přednášek zúčastnit.

Klub aktivních seniorů KLAS

Tato setkání seniorů s interaktivním programem vedeným 
odborníkem na danou oblast nebo připravený lektorkami 
byla zaměřena na zkvalitnění života, získání nových 
poznatků a vědomostí, ale také na rozvoj kognitivních 
funkcí, vztahů a sociálních vazeb. Programy se konaly 
vždy dvakrát měsíčně v Ostravě a ve Frýdku.

Celkem 18 akcí, každá pro 12 až 15 osob a speciální akce 
v Paskově pro 25 osob

Poselství života apoštolů

a Poselství Markova evangelia II

Připravujeme, vytváříme a zpracováváme materiály pro 
seniorská společenství a metodicky vedeme animátory 
místních farních společenství. Vedeme společenství 
seniorů ve Frýdlantu nad Ostravicí a ve Frýdku. Další 

skupina seniorů se nově začala scházet v Třinci.

Moravská pouť seniorů

V květnu jsme byli jedním z pořadatelů první Moravské 
pouti seniorů na Hostýně. Hlavním hostem, který přijel 
seniory povzbudit, byl Mons. Jude Thaddeus Okolo, 
apoštolský nuncius.

Diecézní setkání seniorů

V září se uskutečnilo v Ostravě. Zahájil ho biskup Martin 
David mší svatou v katedrále a O modlitbě pak na 
biskupství hovořil novokněz Vojtěch Buchta. O kulturní 
program se postarala Schola Solmates.

Duchovní obnovy

Půldenní postní a adventní duchovní obnovy pro seniory 
jsme uspořádali s různorodými tématy: Životní zkoušky – 
cesta růstu, Modlitba s prorokem Izaiášem, Setkání 
u adventního věnce a O dobrodružné cestě pod Mount 
Everest.

Lectio Divina

Je setkáním seniorů, kteří mají zájem o hlubší poznání 
textů z Bible. Je vedeno biblistou nebo odborným 
lektorem.

Duchovně vzdělávací programy v domovech

Nenecháváme stranou ani seniory v domovech seniorů 
a klienty na sociálních lůžkách v nemocnici v Třinci. 
V roce 2024 se konaly přednášky i individuální rozhovory 
s povzbuzením.

aktivita místo konání počet aktivit počet účastníků

Akademie pro třetí věk Ostrava 9 setkání celkem 522 osob

Klub aktivních seniorů Ostrava, Frýdek 19 setkání celkem 280 osob

Poselství Frýdlant, Frýdek, nově Třinec 27 setkání celkem 380 osob

Moravská pouť seniorů Hostýn 1 setkání 1000 účastníků

Setkání seniorů Ostrava 1 setkání 150 seniorů

Duchovní obnovy Ostrava, Frýdlant nad Ostravicí 4 setkání celkem 123 osob

Lectio Divina Ostrava 8 setkání celkem 120 osob

Programy v domovech
Třinec, Frýdlant nad Ostravicí, Ropice, 
Český Těšín

22 setkání + 5 
návštěvních dnů

nespecifikováno
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STŘEDISKO 
vÝZva

„život je VÝZVA…”

Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti 
a mladé lidi se zdravotním postižením a jejich rodiny je 
životní výzvou jejich nelehká situace. Naše VÝZVA jim 
už 23 let pomáhá překonávat překážky, aby mohli žít 
běžným životem. Dětem a mladým lidem se zdravotním 
postižením pomáhá žít životem, který se podobá běž-
nému životu jejich vrstevníků, nabízí jim nové možnosti 
a zkušenosti a překonává s nimi znevýhodnění, které 
jim jejich situace přináší. Pečující rodiny podporuje, 
provází a pomáhá jim zvládat náročnou péči a těžkou 
životní situaci.

 

Středisko VÝZVA nabízí čtyři sociální služby:

• odborné sociální poradenství RODINNÝ PRŮVODCE

• osobní asistenci OASA

• odlehčovací službu RESPIT

• sociálně aktivizační službu BRÁNA

Mimo režim sociálních služeb Středisko VÝZVA nabízí 
navazující aktivity:

• Rehabilitační asistenci pro děti a mladé lidi se 
 závažným tělesným postižením

• Půjčovnu pomůcek pro osoby se zdravotním 
 postižením

Celkem všechny služby Střediska VÝZVA v roce 2024 
využilo 373 uživatelů, dětí, mladých lidí a dospělých osob 
se zdravotním postižením a osob o ně pečujících.
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1. Odborné sociální poradenství 
RODINNÝ PRŮVODCE
„nejste na to sami…”

RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální poradenství 
a podporu při řešení obtížné životní situace osobám 
se zdravotním postižením, jejich rodinám a osobám 
pečujícím. Kromě odborného poradenství a provázení 
pořádá podpůrné sourozenecké skupiny, tematické 
setkávání pečujících, besedy a setkání pro osoby 
se zdravotním postižením, nabízí k zapůjčení knihy 
s tematikou zdravotního postižení a pravidelné zasílání 
informací z oblasti zdravotního postižení. Službu v roce 
2024 zajišťovali 3 sociální pracovníci na zkrácené úvazky.

V roce 2024 služba RODINNÝ PRŮVODCE poskytla 
odborné sociální poradenství, podporu a provázení 237 
uživatelům, pečujícím o děti a mladé lidi se zdravotním 
postižením i osobám se zdravotním postižením, a to 
prostřednictvím 352 kontaktů a 2 866 intervencí, z toho 
1 919 individuálních a 946 skupinových. V roce 2024 
RODINNÝ PRŮVODCE zorganizoval 27 Tematických 
setkání pečujících a 34 Podpůrných sourozeneckých 
skupin, 2 besedy pro osoby se zdravotním postižením 
a jejich pečující a setkání pro osoby se zdravotním 
postižením Seznámení bez bariér.

Odborné sociální poradenství RODINNÉHO PRŮVODCE

je určeno obyvatelům Moravskoslezského kraje. 
Je poskytováno nejen v kanceláři služby RODINNÝ 
PRŮVODCE ve Středisku VÝZVA na Syllabově 3039/19e 
v Ostravě ‑Vítkovicích, ale také v terénu, v domácím 

prostředí u uživatelů, v zařízeních, která uživatelé 
navštěvují, nebo v místě, které si uživatel vybere. 
Uživatelé využívali poradenství formou osobního 
kontaktu, ale i prostřednictvím telefonického hovoru  
či elektronickou poštou.

 
Nejčastěji řešenou problematikou byla převážně oblast 
sociálního zabezpečení, dále pak otázky sociálně právní, 
problematika opatrovnictví a svéprávnosti, konzultace ke 
kompenzačním pomůckám, získávání finančních podpor 
z nadací, zprostředkování kontaktů a informací, využití 
volného času, návazných služeb a doprovody na úřady 
při vyřizování osobních záležitostí. Často vyhledávanou 
oblastí poradenství byla také psychologická, emoční 
podpora a sdílení se v nelehké situaci týkající se života 
se zdravotním postižením, podpory a provázení na cestě 
k samostatnému životu, zvládání zátěžových situací, 
rodinných vztahů apod. Nedílnou součástí poradenství 
byly i doprovody na úřady a instituce v situacích, kdy se 
naši uživatelé cítili nejistí v komunikaci, při obhajobě 
svých práv nebo jim stála v cestě jazyková bariéra. 

V průběhu roku RODINNÝ PRŮVODCE rovněž distribuoval 
vlastním uživatelům i cílové skupině ve spolupracujících 
sociálních službách jiných organizací publikaci s názvem 
„Průvodce příspěvkem na péči pro pečující v domácím 
prostředí“, kterou připravil v předchozích letech na základě 
častých dotazů a podnětů z řad rodičů a dalších pečujících. 
Publikace obsahuje praktický podrobný návod, jak získat 
příspěvek na péči, včetně postřehů a rad, které sociální 
pracovnice služby RODINNÝ PRŮVODCE za dobu své praxe 
nasbíraly.
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Tematická setkávání pečujících

probíhala na témata týkající se života rodin pečujících 
o člena se zdravotním postižením a podpory pečujících 
osob v jejich osobním životě, získávání nových 
dovedností, které přispívají ke kvalitnějšímu zvládání 
náročné životní role pečujících, podpory jejich rodinných 
vztahů, ale i na témata týkající se seberozvoje a relaxace. 
Některá setkání byla zaměřena kreativně s možností 
vzájemného sdílení se a výměny informací mezi 
pečujícími.

V roce 2024 jsme uspořádali 27 Tematických setkání 
pečujících s těmito tématy:

• Skupinové poradenství na téma: 
 Co vás čeká v roce 2024

• Valentýnské drátkování

• Velikonoční tvoření

• Noha jako zrcadlo zdraví

• Intuitivní malování (2x)

• Záda v pohodě a s úsměvem

• Objevte harmonii a relaxaci s muzikoterapií

• Předprázdninové posezení

• Relaxační dopoledne (3x)

• Prázdninové odpočinutí těla a mysli (2x)

• Důchody a opatrovnictví

• Protažení s úsměvem

• Objevte sílu vůní

• Emoce v našich rukou: Jak je pochopit a využít

• Adventní tvoření

• Pečení vánočního cukroví

Podpůrné sourozenecké skupiny

vznikly jako nová aktivita RODINNÉHO PRŮVODCE v roce 
2023 na základě zjištěných potřeb pečujících rodičů, 
kteří stále častěji přicházeli s problematikou zdravých 
sourozenců jejich dětí se zdravotním postižením a jejich 
postavení, prožívání nelehké situace a rolemi v rodině. 
V roce 2024 jsme pořádali dvakrát měsíčně dvě Podpůrné 
sourozenecké skupiny (pro mladší a starší děti) zaměřené 
na setkávání zdravých dětí, které mají sourozence se 
zdravotním postižením. Cílem je pomoci jim uvědomit 
si, že ve své tíživé situaci nejsou sami, mají prostor pro 
sdílení se a učení se komunikovat svoje potřeby a pocity. 
A také k získání přirozeného sebevědomí a jistoty ve své 
roli a místa v rodině.

V roce 2024 se skupinek zúčastnilo 13 sourozenců. 
V letním období jsme pořádali 4 letní sourozenecké 
skupiny, kde se děti mohou poznat a rozhodnout, zda se 
od září k nám přidají. Celkem v roce 2024 proběhlo 34 
sourozeneckých skupin.

Besedy a setkání pro lidi se zdravotním postižením

V roce 2024 RODINNÝ PRŮVODCE připravil také dvě 
besedy pro osoby se zdravotním postižením na aktuální 
témata, které je trápí, a to Zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením a Bydlení a osamostatňování se. 
A také setkání zaměřující se na vztahy Seznámení bez 
bariér.

Těchto akcí se zúčastnilo celkem 49 uživatelů.

V rámci podpory informovanosti pečujících bylo v roce 
2024 rozesláno 320 zájemcům ze současných i bývalých 
uživatelů, kteří o zasílání informací projevili zájem,  
7 informačních e ‑mailů k legislativním změnám, úpravám, 
k novým a inspirativním pomůckám, sociálním službám 
a akcím určeným pro osoby se zdravotním postižením.

Funguje také uzavřená skupina na facebooku, kde se 
mohou pečující a lidé s postižením z řad našich uživatelů 
sdílet, inspirovat, navzájem komunikovat a získávat 
informace o dění v poradně RODINNÝ PRŮVODCE 
popř. o jiných službách a zajímavých aktivitách. Ve 
skupině je 86 členů.

V knihovně služby bylo k 31. 12. 2024 k dispozici  
345 knih a časopisů s tématikou zdravotního postižení, 
výchovy a psychologie.

V roce 2024 bylo zapůjčeno bylo 11 titulů.

RODINNÝ PRŮVODCE mi pomáhá řešit situace, se 
kterými si nevím rady – rady ohledně příspěvku na péči, 
opatrovnictví atd. Do RODINNÉHO PRŮVODCE chodím 
ráda, setkávám se s jinými maminkami, vyměňujeme 
si zkušenosti na setkání pečujících. Přednášky ohledně 
důchodu, výroba věnců, drátování. Rádi jezdíme na pobyty, 
kde si odpočineme a asistentky s dětmi mají bohatý 
program. Pracovnice jsou milé, vstřícné a snaží se, pokud je 
to jen v jejich silách, poradit. Služba RODINNÝ PRŮVODCE je 
pro pečující velká pomoc.

S RODINNÝM PRŮVODCEM spolupracuji dlouhodobě 
a musím o této službě říci, že v ní pracují profesionálové, 
kteří jsou empatičtí, dokážou člověka povzbudit 
a vyslechnout a poradit. Naše sociální pracovnice je milá 
a empatická, tato služba se mi velmi líbí a vřele bych ji 
každému doporučil, kdo se potýká s nějakým trápením nebo 
dítětem s postižením.

Spokojenost obrovská, od první chvíle skvělá spolupráce, 
příjemní lidé. Vše vysvětleno a vyřešeno na místě. Pomoc, 
podpora, mohu jen doporučit. Cokoliv bych znovu 
potřeboval, vždy se obrátím na vás.

Na RODINNÉHO PRŮVODCE jsem dostala doporučení. 
A nemohu si je vynachválit. Neskutečně mi pomohli. 
Především v době, kdy jsem byla zoufalá a nevěděla jsem, 
co dělat. Neuvěřitelně ochotní, milí lidé s neskutečnou 
empatií. Na sociální pracovnici, ke které jsem došla, budu 
myslet do konce života. Mnohokrát jí děkuji za vše, co pro 
mě udělala a dělá dodnes.

RODINNÝ PRŮVODCE nám velmi pomohl z více stran. 
Syn velmi rychle našel kontakt s pracovnicí RODINNÉHO 
PRŮVODCE, což pro něho není obvykle, jelikož trpí PAS 
a TMR. Pro mě taky byla spolupráce velmi pozitivní 
a našla jsem odpovědi na všechny otázky týkající se syna. 
Vždycky jsou velice ochotné a milé. Chci poděkovat všem 
pracovnicím RODINNÉHO PRŮVODCE za práci, kterou dělají 
pro rodiny s postiženými dětmi.
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2. Osobní asistence OASA
„můžu žít podle svého…”

Služba OASA poskytuje osobní asistenci u dětí a mladých 
lidí do 30 let se zdravotním postižením, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Jedná se o děti 
a mladé lidi s tělesným postižením, kombinovaným 
postižením, se zrakovým postižením, s poruchou 
autistického spektra i s projevy chování, které jsou 
náročné na péči. Poskytujeme osobní asistenci i dětem 
a mladým lidem s potřebou velké míry podpory, s těžkým 
kombinovaným postižením, s podporou dýchání 
tracheostomií, s podáváním stravy přes PEG.

Osobní asistence OASA umožňuje dětem a mladým 
lidem se zdravotním postižením v co nejvyšší míře žít 
tak jako jejich vrstevníci. Pomáhá jim vyrovnávat jejich 
znevýhodnění a překonávat překážky, aby mohli žít 
běžným životem jejich vrstevníků. Díky této pomoci 
mohou podnikat aktivity, které děti a mladí lidé ve svém 
věku běžně provozují, a to doma, ve škole a nebo všude 
tam, kde tráví svůj čas. Při těchto aktivitách dochází 
k rozšíření širšího sociálního okolí, budování vztahů 
a zažívání emocí, které jsou nedílnou součástí vývoje 
člověka.

Je důležité, že osobní asistenti nevykonávají tyto činnosti 
za uživatele, ale podporují je co nejvíce k samostatnosti 
a soběstačnosti, hledají s nimi nové možnosti toho, co 
sami zvládnou a dokáží, pomáhají jim získávat nové 
zkušenosti a trávit čas plně tak, jak si přejí, pomáhají 
jim být co nejvíce sami sebou. Dětem a mladým lidem 
s autismem pomáhají osobní asistenti při porozumění 
světa kolem nich a lidem z okolí napomáhají porozumět 
jim samotným. Provázejí uživatele služby zátěžovými 
situacemi a předcházejí konfliktům.

Osobní asistence probíhá podle potřeb uživatelů služby 
všude tam, kde tráví svůj čas a v době, kterou si uživatelé 
služby určí. Děti a mladí lidé a jejich rodiče mohou 
využívat osobní asistenci OASA pravidelně každý den, 
například 4, 6, 8 i více hodin denně, nebo nepravidelně, 
kdykoli v průběhu 24 hodin, v odpoledních a večerních 
hodinách i o víkendech. Mohou využívat i kombinaci 
pravidelné a nepravidelné asistence.

Osobní asistence je poskytována v terénu, tedy 
v místě bydliště uživatelů, v zařízeních, která uživatelé 
navštěvují a všude tam, kde se uživatelé pohybují. Osobní 
asistenci poskytujeme v rámci Moravskoslezského 
kraje s dojezdem do čtyřiceti kilometrů od zázemí 
služby ve Středisku VÝZVA, Syllabova 3039/19e 
v Ostravě ‑Vítkovicích.

Osobní asistenti se pravidelně jednou měsíčně účastní 
školení, pohovorů a rozvojových rozhovorů s vedoucí 
služby a individuálních supervizí.

V roce 2024 absolvovali osobní asistenti tyto kurzy:

• Nenásilná komunikace v práci s dětmi a dospívajícími

• Osobní asistence u lidí s PAS

• Psychologická první pomoc

• Základy první pomoci

• Základy manipulace s imobilním klientem

V měsíci únoru, květnu a říjnu se osobní asistenti 
účastnili osobních pohovorů, rozvojových rozhovorů 
s vedoucí služby a individuálních supervizí s externím 
supervizorem. Pro pracovníky, kteří si potřebují doplnit 
vzdělání pro výkon práce, zajišťujeme Kvalifikační kurz 
pro pracovníka v sociálních službách, akreditovaný 
Ministerstvem práce a sociálních věcí. V roce 2024 
proběhla ve službě OASA čtyři tříkolová výběrová řízení, 
z nichž vzešlo 21 nových osobních asistentů.

Poskytování osobní asistence v roce 2024 zajišťovali 
4 sociální/klíčoví pracovníci a 65 osobních asistentů/
pracovníků v sociálních službách (35 na pracovní smlouvu 
a 30 na dohodu o provedení práce či dohodu o pracovní 
činnosti).

V roce 2024 poskytla OASA osobní asistenci 78 dětem 
a mladým lidem se zdravotním postižením v rozsahu 
37 341 hodin osobní asistence. Klíčoví sociální pracovníci 
měli v roce 2024 s uživateli 2 194 setkání.

Naše osobní asistentka je moc milá a ochotná, nic není 
problém. Snaží se zvyšovat psychickou pohodu dcery při 
výuce, v nejistotě apod. Vždy perfektně reaguje na aktuální 
potřeby naší dcery a sama vycítí, jak moc a kdy ji zatěžovat. 
Je to náš poklad.

Jsem velmi spokojena s naší osobní asistentkou, zajišťuje 
osobní asistenci dceři velmi profesionálně, aktivně ji 
podporuje a motivuje při trávení volného času a skvěle 
zvládla i náročné situace, které během asistence nastaly.

Jsme s asistencí velmi spokojení. Zajištění doprovodů mého 
syna vnímám jako velkou pomoc. Naše asistentka pružně 
reaguje na změny, trénuje se synem jednotlivé činnosti, 
aktivně se podílí na rozvoji jeho samostatnosti a celkově 
s ním tráví čas aktivně a vyplňuje ho zajímavými činnostmi, 
což má můj syn rád.

S naši asistentkou jsme naprosto spokojeni. Moc nám 
vyhovuje to, že dokáže naší dcerce nastavit hranice, nebojí 
se ničeho, ani co se PEGu a tracheostomie týče. Máme v ní 
naprostou důvěru



28| Výroční zpráva 2024

3. Odlehčovací služba RESPIT
„mám čas… a mé dítě je v dobrých rukou…”

RESPIT poskytuje terénní a ambulantní odlehčovací 
službu u dětí a mladých lidí se zdravotním postižením 
od 1 roku do 35 let, aby byl jejich pečujícím umožněn 
nezbytný odpočinek a seberealizace. Odlehčení 
a odpočinek pečujícím osobám nabízí RESPIT 
prostřednictvím krátkodobé občasné asistence u jejich 
dětí podle jejich okamžitých potřeb tak, aby si pečující 
mohli odpočinout, vyřídit potřebné záležitosti, mít čas 
pro sebe a nabrat potřebné síly. U dětí a mladých lidí 
se zdravotním postižením podporuje RESPIT takový 
způsob života, který je srovnatelný se životem jejich 
vrstevníků. Doprovázejí uživatele při realizaci jejich 
zájmů, trávení volného času, na kulturní a sportovní 
aktivity a napomáhají k jejich integraci. Asistent 
odlehčovací služby podporuje svěřeného uživatele služby 
při rozvoji komunikace, při sociálním začleňování, při 
sebeobslužných činnostech a volnočasových aktivitách. 
Doba poskytování služby je vždy individuálně dohodnuta 
dle potřeb pečujících. 

Terénní služba je vykonávána v místě bydliště uživatelů, 
v jeho bezprostředním okolí nebo na různých místech 
v okolí podle aktuálních potřeb (např. doprovod do 
kroužků, škol nebo na výlety). Terénní odlehčovací službu 
poskytujeme v Ostravě a okolí. Ambulantní forma služby 
probíhá ve Středisku VÝZVA na Syllabově 3039/19e 
v Ostravě ‑Vítkovicích, ve společenských místnostech, 
které jsou pro tyto účely vybaveny (herna, klubovna, 
čajovna).

V roce 2024 proběhla 4 výběrová řízení asistentů 
odlehčovací služby, ze kterých vzešlo 17 nových 
asistentů. Nově přijatí asistenti prošli tříkolovým 
výběrovým řízením a zaučili se v rodinách.

V průběhu roku proběhla tato školení pro asistenty:

• První pomoc

• Základy práce s člověkem s mentálním postižením

• Aktivizující péče o klienty různých cílových skupin 
 lidí s mentálním postižením

• Sebelaskavost jako zdroj naší síly v pomáhajících  
 profesích

• Metodický seminář v rámci metodiky odlehčovací  
 služby RESPIT

V měsíci květnu/červnu a listopadu/prosinci proběhly 
individuální konzultace pro asistenty s klíčovým 
pracovníkem zaměřené především na zkvalitnění 
samotné asistence a zhodnocení naplňování osobních 
cílů uživatele. Pro pracovníky, kteří si potřebují doplnit 
vzdělání pro výkon práce, zajišťujeme Kurz pracovníka 
v sociálních službách, akreditovaný Ministerstvem práce 
a sociálních věcí.

 
V roce 2024 bylo ve službě RESPIT uzavřeno 29 smluv 
a v rámci odlehčovací služby bylo poskytnuto 29 rodinám 
pečujícím o děti a mladé lidi se zdravotním postižením 
v terénní a ambulantní formě prostřednictvím  
640 asistencí celkem 1 721 hodin a 50 minut odlehčení. 
Poskytování odlehčovací služby v roce 2024 zajišťovaly 
2 sociální/klíčové pracovnice a 28 asistentů odlehčovací 

služby/pracovníků v sociálních službách, z toho 26 na 
dohodu o provedení práce a část roku 2 na částečný 
úvazek na pracovní smlouvu.

Odlehčovací služba přináší mým rodičům především 
možnost trávit svůj volný čas beze mě a odpočinout si 
od náročné péče. Přítomnost asistenta pro ně vytváří 
prostor jak pro zařizování neodkladných věcí, tak pro 
sdílení času společnými koníčky a zálibami. Pro mě osobně 
znamená tato služba nový sociální kontakt, jinou náplň 
volného času, obohacení komunikace a objevování nových 
dovedností.

Dcera se vždy na asistentku těší a ptá se, kdy zase přijde. 
A já si můžu udělat čas pro sebe. A hlavně vím, že je o ni 
dobře postaráno. Škoda, že takových lidí není moc. Chtěla 
bych poděkovat všem lidem, kteří nám pomáhají a ulehčují 
nám naše životy.

Od jara tohoto roku využili mí rodiče nabídku na 
odlehčovací službu z RESPITU. S mou novou asistentkou 
jsme si hned padly do oka. Asistentka mě vyzvedává ve 
škole a poté spolu zažíváme hromadu dobrodružství, 
například spolu chodíme na kávu a oběd, jezdíme spolu 
po Ostravě, pečeme buchty a jiné dobroty, vyrábíme spolu 
krásné věci a nakupujeme dárky. Nejlepším zážitkem byla 
návštěva Majálesu v Ostravě, kde jsme byli na koncertu 
Ewy Farne a daly si spolu spousty dobrot. Doufám, že tahle 
asistence bude trvat i nadále a budeme spolu zažívat stále 
nové a lepší zážitky.

Asi před pětatřiceti lety jsem se u táborového ohně na 
folkovém festivalu poprvé setkal se skupinkou lidí se 
zdravotním znevýhodněním. Už tenkrát mi hlavou proběhla 
myšlenka, jaké by to asi bylo se těmto lidem věnovat, 
pracovat s nimi a pomáhat jim. Následovalo několik 
úspěšných dekád v úplně jiném oboru. Před dvěma lety 
jsem se ale rozhodl rozšířit svůj pracovní záběr právě 
tímto směrem a absolvovat roční kurz pro pracovníky 
v sociálních službách. Trochu mi vadí, že si někdy okolí 
vysvětluje moji službu jinak. Při asistenci děláme vše, 
co si uživatel přeje, ale trénujeme i to, co mu nejde. Na 
této práci mi vyhovuje samotný princip. Význam zájmen 
přirozeně mění svou velikost i důležitost – Já se zmenšuje 
a Ty se stává přednějším. Učí nás zapomenout na sebe 
a na vlastní ego a osvobozuje. Také mi je blízké, vzhledem 
k mému vnitřnímu nastavení, že trávím čas s uživatelem 
individuálně.

Jsem velmi spokojený se sociálními pracovnicemi 
v RESPITU, jednají vstřícně a nikdy pro ně nic nebyl 
problém. S asistentkami jsem taky nadmíru spokojen, vždy 
vyhoví a mamince dopřejí odpočinek na nabrání nových sil. 
Tuto službu bych mohl vřele doporučit.
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4. Sociálně aktivizační služba BRÁNA
„žít svůj život…”

BRÁNA nabízí sociálně aktivizační služby pro dospívající 
děti a mladé lidi se zdravotním postižením ve věku 
od 12 do 35 let. Prostřednictvím setkávání a aktivit je 
podporuje v osamostatňování a pomáhá jim proplout 
branou do dospělosti. Umožňuje dospívajícím dětem 
a mladým lidem se zdravotním postižením, aby mohli 
v co největší míře žít tak jako jejich zdraví vrstevníci, byli 
samostatní, zdokonalovali se ve svých dovednostech, 
získávali nové zkušenosti, poznávali nové věci, navazovali 
a udržovali vztahy, rozvíjeli sebe sama a trávili svůj čas 
podle svých přání a představ a bez doprovodu rodičů. 

BRÁNA pořádá individuální setkání (s cílem zdokonalení 
se v konkrétní činnosti, znalosti či dovednosti, kterou si 
uživatelé chtějí osvojit), různá skupinová setkání jako 
sociálně aktivizační skupiny s nácvikem praktických 
dovedností a osvojováním znalostí (MOJE DOMÁCNOST, 
MOJE HOBBY, FINANČNÍ KOMPAS), setkávání dospělých 
nad tématy, která potřebují řešit (NAROVINU), setkání 
s příležitostí pro sdílení (NA SLOVÍČKO), zprostředkovává 
kulturní a společenské akce, pořádá exkurze a CESTY 
ZA POZNÁNÍM, NOC v BRÁNĚ, AKTIVIZAČNÍ POBYT 
a různé mimořádné skupinové akce jako jsou POBYTY 
s BUNTARANTOU, festival SPOLEČNĚ BEZ BARIÉR a ve 
spolupráci s naší službou RODINNÝ PRŮVODCE akce 
Seznámení bez bariér. 

Individuální setkání a skupinové aktivity probíhají ve 
Středisku VÝZVA na Syllabově 3039/19e v Ostravě‑
‑Vítkovicích, terénní aktivity realizujeme v Ostravě 
a přilehlém okolí, Cesty za poznáním a mimořádné akce 
probíhají v rámci České republiky i zahraničí. 

BRÁNA v roce 2024 uspořádala pro 33 dospívajících dětí 
a mladých lidí se zdravotním postižením 264 sociálně 
aktivizačních ambulantních a terénních aktivit, z toho 
196 skupinových a 68 individuálních. Při sociálně 
aktivizačních činnostech poskytla BRÁNA uživatelům 
1 877 kontaktů a 9 713 intervencí. Službu v roce 2024 
zajišťovali 2 pracovníci v sociálních službách a 4 sociální 
pracovnice, na aktivitách uživatelům pomáhalo 42 
dobrovolníků, kteří v BRÁNĚ v rámci akreditovaného 
dobrovolnického programu Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 
odpracovali 3 888 dobrovolnických hodin.

V BRÁNĚ probíhaly v roce 2024 tyto pravidelné sociálně 
aktivizační aktivity:

A. individuální setkání

1. 68x setkání uživatele a sociální pracovnice – vychází 
z potřeb uživatele, řeší jeho konkrétní zakázku, kdy spolu 
pracují na zdokonalení se v konkrétní činnosti, znalosti 
či dovednosti, kterou si mladí lidé s handicapem chtějí 
osvojit, např. finanční gramotnost, orientace v terénu 
a v prostředí, nácvik přesunů veřejnou dopravou, zjištění 
potřebných informací, vyhledání potřebné služby, pošta, 
nákup, muzikoterapie ap.

B. skupinová setkání ve středisku:

1. 64x sociálně aktivizační skupina MOJE DOMÁCNOST – 
nácvik sebeobsluhy, např. příprava jídla, nákup, ovládání 

spotřebičů, péče o domácnost, úklid, praní (1x za 2 měsíce 
probíhala aktivita v terénu s cílem nácviku v přirozeném 
sociálním prostředí a seznámení se s různými prostředími 
a provozy) 

2. 33x sociálně aktivizační skupina MOJE HOBBY – rozvoj 
hrubé a jemné motoriky, v praktickém i logickém myšlení, 
nácvik oprav v domácnosti, rozvoj schopnosti zhotovit 
dílo od začátku do konce a organizační schopnosti, 
práce s nástroji, práce se dřevem apod. (1x za 2 měsíce 
probíhala aktivita v terénu s cílem rozšíření povědomí 
o možnostech v přirozeném okolí, z toho 2x formou 
BESEDY pro uživatele i rodiče na téma chráněné bydlení, 
zaměstnávání a 1x formou EXKURZE do chráněného 
bydlení) 

3. 33x sociálně aktivizační skupina NAROVINU – 
diskuse a besedy se sociálními pracovníky a odborníky 
nad tématy jako jsou vztahy, emoce, komunikace, 
osamostatnění, zodpovědnost, sebereflexe, schopnost 
rozhodovat sám za sebe 
 
4. 35x sociálně aktivizační skupina NA SLOVÍČKO – 
setkání uživatelů a dobrovolníků pro podporu sociálních 
dovedností, komunikace a sdílení, nácvik sebeobslužných 
činností (1x za 2 měsíce probíhala aktivita v terénu 
s cílem nácviku komunikačních dovedností v přirozeném 
sociálním prostředí) 

5. 13x minikurz FINANČNÍ KOMPAS – prohloubení finanční 
gramotnosti uživatelů teoreticky i prakticky v terénu 

6. 2x skupinová aktivita NOC v BRÁNĚ – přespání 
jinde než doma, akce v zázemí organizace s nácvikem 
sociálních a sebeobslužných dovedností (uživatelé 
se v rámci této akce zdokonalují v činnostech jako je 
nakupování, manipulace s penězi, příprava jídla, příprava 
společného programu, úklid a další)

skupinové aktivity v terénu:

7. 5x CESTA ZA POZNÁNÍM – poznávací a vzdělávací 
aktivita, prostor pro setkání s vrstevníky s postižením 
i bez, trávení času bez rodičů, v rámci akcí probíhají 
přirozené nácviky komunikace, nakupování, objednávání, 
placení, orientace v prostředí a dopravě, (v roce 2024 
jsme navštívili Vizovice a Luhačovice, Valašské muzeum 
v přírodě, HeiPark Tošovice, Jarošův statek a Vánoční trhy 
Katowice) 

8. 1x AKTIVIZAČNÍ POBYT – třídenní pobytová aktivita 
v červnu pro 9 uživatelů s cílem ukotvení si všech 
dovedností, které si uživatelé v tomto školním roce 
osvojili na aktivitách (náplň pobytu si plánovali sami 
uživatelé dle svých schopností) 

9. 9x Mimořádné akce či doprovody na kulturní, sportovní, 
společenské akce: 2x Pobyt s Buntarantou, 2x Festival 
Společně bez bariér, Kino, Čtyřkolky, Podzimní grilovačka, 
benefiční akce Světlo mladým s handicapem, Vánoční 
večírek.
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Děkujeme vám všem z BRÁNY za váš nekonečný 
optimismus, kreativitu a celoroční podporu.

Děkuji všem dobrovolníkům za super akci, zajisté 
náročnou, neboť tahat vozíčkáře po valašských kopcích, 
to potřebuje pořádné svaly.

Na tenhle pecka víkend nezapomenu nikdy. Díky.

Chtěla bych všechny moc pochválit za velmi náročnou 
práci, kterou dělají s velkou láskou. Je to vidět a velmi to 
oceňuji a děkuji.

Děkuji za to, že je můj život bohatší a smysluplnější.

Děkuji! Má dcera je spokojená a šťastná, a to je pro mě 
nejdůležitější. Proto vím, že svou práci děláte dobře.

Jste skvělí. Bez vaší pomoci a podpory by to pro nás bylo 
daleko horší. Děkujeme, že můžeme být vaší součástí.

BRÁNA mi umožnila navázat přátelské vztahy s novými 
kamarády a potkal jsem zde i své bývalé spolužáky ze 
základní školy. Aktivita MOJE HOBBY mě naučila novým 
věcem.
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5. Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ
akreditovaný dobrovolnický program

 
Při realizaci aktivit sociálně aktivizační služby BRÁNA 
spolupracujeme v rámci našeho dobrovolnického 
programu Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ, který je 
akreditován Ministerstvem vnitra České republiky, se 
skupinou dobrovolníků, kteří naplňují poslání BRÁNY 
svou přítomností a společnou prací. S dobrovolníky 
systematicky spolupracujeme a pro výkon práce je 
odborně školíme. Dobrovolníci tráví čas s uživateli 
služby, podílejí se na realizaci programu a dopomáhají 
uživatelům v činnostech, které jsou potřeba. 

Během roku 2024 se dobrovolníci zúčastnili 174 sociálně 
aktivizačních aktivit BRÁNY pro mladé lidi se zdravotním 
postižením. V rámci dobrovolnického programu bylo 
v roce zrealizováno celkem 6 náborů dobrovolníků z řad 
studentů středních škol a vyšší odborné školy sociální, 8 
vstupních pohovorů koordinátorů s novými dobrovolníky, 
57 individuálních schůzek koordinátorů s dobrovolníky, 
2 skupinová vstupní školení pro dobrovolníky, 2x 
motivační DOBROvýlet, odměňovací akce, kurz pro 
dobrovolníky s odbornými lektory na téma komunikace. 
Také se uskutečnil Teambuilding pro dobrovolníky, jehož 
cílem je stmelit kolektiv, zlepšit dovednosti vzájemné 
spolupráce a vyškolit dobrovolníky v aktuálních tématech 
dobrovolnické činnosti (např. komunikace, osobní hranice, 
psychohygiena, život na vozíku, hygiena). Na podzim byl 
realizován DEN OTEVŘENÉ BRÁNY, kde novým zájemcům 
o dobrovolnictví prezentují život v BRÁNĚ sami uživatelé 
i stávající dobrovolníci. 

Na realizaci skupinových aktivit v BRÁNĚ se v roce 2024 
podílelo 42 dobrovolníků, kteří uživatelům na aktivitách, 
přípravě na dobrovolnickou službu a vzdělávání věnovali 
3 888 dobrovolnických hodin. Uživatelům na aktivitách 
věnovali 2 915 dobrovolnických hodin a 972 hodin 
věnovali přípravě na dobrovolnickou činnost, vzdělávání, 
schůzkám s koordinátory a účasti na odměňovací akci.

Naši koordinátoři dobrovolníků se účastní Kulatého stolu 
dobrovolníků pořádaného statutárním městem Ostrava. 
Pravidelně nominujeme Dobrovolníka roku města 
Ostrava.

Dobrovolníkem v BRÁNĚ jsem přibližně rok a půl a za 
tu dobu mi BRÁNA přinesla spoustu nových přátel. Do 
BRÁNY chodím na různé aktivity a všechny jsou moc fajn. 
Naučila jsem se zde zajímavé dovednosti, které mohu 
použít i ve svém osobním životě. Jsem ráda, že jsem se stala 
dobrovolníkem.

BRÁNA mi přinesla jen to dobré. Nové super lidi, nové 
zkušenosti, taky mě naučila spoustu nových věcÍ, které se 
dají využít i v osobním životě a nejen v BRÁNĚ. Přinesla mi 
spoustu krásných dní plných úsměvů, vděčnosti, zábavy 
a já jsem velice ráda, že toho můžu být součástí.

Každá aktivita má svoje nej. Jsem ráda, že i já jako 
dobrovolník se něco naučím. A to díky vám všem.

6. REHABILITAČNÍ ASISTENCE
„cvičím, abych byl…”

 
Aktivita poskytuje terénní a ambulantní rehabilitační 
asistenci u dětí a mladých lidí od 7 do 35 let se závažným 
tělesným postižením. Jedná se o pravidelné cvičení 
s dětmi a mladými lidmi v jejich domácím prostředí 
potřebné pro stabilizaci a rozvoj jejich zdravotního stavu 
a fyzické kondice. 

Pravidelnou rehabilitační asistenci vykonávají 
rehabilitační asistenti – studenti II. a III. ročníku oboru 
fyzioterapie nebo ergoterapie Ostravské univerzity, kteří 
jsou vedeni třemi odbornými garanty – fyzioterapeuty 
podle na míru vytvořeného rehabilitačního katalogu, 
který je postupně doplňován a aktualizován. Odborné 
garantky připravily v roce 2024 pro rehabilitační 
asistenty školení na témata dětská mozková obrna, 
kompenzační pomůcky, bazální stimulace, polohování, 
neuromobilizace, alternativní terapie, aktivizační cvičení, 
základy školy zad a ergonomie práce. 

Terénní rehabilitační asistence probíhá v místě bydliště 
klienta podle domluvy s rodinou v Ostravě a okolí. Pro 
ambulantní formu poskytování rehabilitační asistence 
je k dispozici rehabilitační místnost v zázemí služby 
ve Středisku VÝZVA na Syllabově 3039/19e v Ostravě‑
‑Vítkovicích. 

V roce 2024 poskytlo 21 rehabilitačních asistentů 15 
dětem a mladým lidem se zdravotním postižením celkem 
407 hodin a 35 minut rehabilitační asistence. Odborní 
garanti fyzioterapie věnovali schůzkám s klienty, přípravě 
rehabilitačních katalogů, zaučení a odborné přípravě 
rehabilitačních asistentů, jejich školení a metodickému 
vedení a aktualizaci cvičebních plánů 628 hodin 
a poskytli jím tímto 1 256 intervencí.

7. PŮJČOVNA POMŮCEK
„s tím to zvládnu…”

V naší PŮJČOVNĚ POMŮCEK jsou k dispozici kompenzační 
a rehabilitační pomůcky a speciální sportovní vybavení 
pro sport a volný čas osob se zdravotním postižením.

V roce 2024 jsme zapůjčili na základě smluv o výpůjčce 
celkem 42 rodinám 81 pomůcek či speciálních 
sportovních potřeb. Největší zájem byl o speciální 
sportovní vybavení určené dětem a mladým lidem se 
zdravotním postižením.
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8. VZDĚLÁVÁNÍ
Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách

Běh 2023/2024

Naše organizace Centrum pro rodinu a sociální péči 
z. s. získala novou navazující akreditaci na pořádání 
Kvalifikačního kurzu pro pracovníky v sociálních službách 
v rozsahu 150 hodin akreditovaného Ministerstvem 
práce a sociálních věcí v červenci roku 2023 pod číslem 
A2023/0892‑PK opět na dobu čtyř let. Kvalifikační kurz 
byl zahájen 21. října 2023 pro 7 nových frekventantů 
kurzu, kteří si potřebovali splnit podmínku vzdělání 
a získat tak potřebné osvědčení pro práci pracovníka 
v sociálních službách. Dne 26. 6. 2024 tento běh 
kvalifikačního kurzu ukončilo 5 frekventantů kurzu. 
Tito úspěšní účastníci kurzu získali potřebné Osvědčení 
pracovníka v sociálních službách a doplnili si tak 
podmínku vzdělání dle požadavků zákona č. 108/2006 
Sb. na odbornou způsobilost.

Běh 2023/2024

Nový běh kurzu v rozsahu 150 vyučovacích hodin byl 
zahájen 6. 4. 2024. Do tohoto běhu kurzu nastoupilo 
8 frekventantů, kteří si potřebují doplnit odbornou 
způsobilost. Jeho předpokládané ukončení formou 
závěrečných zkoušek je stanoveno na únor roku 2025.

Prožij to! Aneb zážitkový workshop pro inkluzi

a respekt k rozmanitosti

Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. již léta poskytuje 
sociální služby pro děti a mladé lidi s různými typy 
zdravotního postižení. Den po dni získáváme nové 
vědomosti a shromažďujeme zkušenosti, které opět 
využíváme pro zkvalitnění naší práce. Takto nabyté 
know ‑how si nenecháváme pro sebe, ale při různých 
příležitostech je sdílíme při realizacích workshopů se 
studenty středních a vysokých škol, ale také širokou 
veřejností. 

Protože cítíme spoluzodpovědnost za vytváření světa, 
který bude k lidem se znevýhodněním otevřený 
a podporující, rozhodli jsme se naše aktivity rozšířit 
o nový program s názvem Prožij to! Aneb zážitkový 
workshop pro inkluzi a respekt k rozmanitosti, určený 
pro žáky základních škol. Pilotní projekt začal ve školním 
roce 2023/2024. Reakce dětí, ale také pedagogických 
pracovníků nám ukázaly, že tento projekt má smysl 
a budoucnost, pokračujeme tedy v činnosti i v dalším 
školním roce 2024/2025.

V roce 2024 jsme navštívili 5 základních škol, kde bylo 
realizováno celkem 19 besed pro 379 žáků.

A co mohou děti na workshopu, vedeném zkušenými 
sociálními pracovníky ze služeb střediska VÝZVA zažít? 
Třeba, jak nesnadné je pohybovat se sám na mechanickém 
vozíku a ještě k tomu zdolat malou překážku. Kolik úsilí je 
potřeba věnovat jednoduchým činnostem, jako nalévání 
vody do sklenice, když nevidím. Nebo domluvit se, a že 
to s postižením řeči není vůbec snadné, si děti vyzkoušejí 
s pingpongovým míčkem v ústech. Na praktickou část 
navazuje práce ve skupinkách a závěrečné shrnutí se 
sdílením zážitků. Náš program je trochu jako „živý 

organismus“, který reaguje a pokaždé proběhne trochu 
jinak, přizpůsobuje se nejen stáří dětí, ale také jejich 
otázkám, zájmu. Navíc, stále se vyvíjí, abychom dětem 
na základní školy dokázali co nejlépe přinášet hodnoty 
úcty ke každému člověku, respektu k lidské jedinečnosti, 
solidarity, pomoci a podpory všem potřebným, na kterých 
je Centrum pro rodinu a sociální péči také postaveno.

Kurzy alternativní a augmentativní komunikace

Naše organizace nabízí také kurzy AAK jako způsobu 
komunikace u osob se závažným postižením řeči, jazyka 
a psaní. Účastníky kurzů seznamujeme s nejrůznějšími 
metodami AAK a podporujeme jejich zavedení do 
každodenní praxe v kontaktu s klientem. Účastníky našich 
kurzů jsou sociální pracovníci a pracovníci v sociálních 
službách, ale také pedagogové, rodiče, osobní asistenti 
a všichni ti, kteří se podílejí na výchově a vzdělávání dětí 
s potížemi v oblasti dorozumívání.

V roce 2024 jsou uspořádali celkově 28 kurzů 
různého rozsahu i zaměření. A možnostmi alternativní 
a augmentativní komunikace jsme provedli 432 zájemců.
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evroPSkÉ 
ProjekTY
Rekonstrukce budovy pro 
Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
Identifikace projektu

Registrační číslo projektu: 
CZ.06. 04. 02/00/22_030/0003209

Dotace: Integrovaný regionální operační program

Výzva: 30. IROP – Sociální služby – SC 4.2

Výše dotace EU: cca 37,6 mil. Kč

Veřejné zdroje ČR: cca 4,4 mil. Kč

Datum ukončení projektu: 31. 12. 2025

Cíle a výsledky projektu

Cílem projektu je zajištění poskytování sociálních služeb 
dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, 
v druhu a kapacitě určené v žádosti o podporu od data 
ukončení realizace projektu.

Předmětem projektu je rekonstrukce vnitřních prostor 
budovy bývalé ubytovny sester na ulici Hornopolní 
v Moravské Ostravě. 

Rekonstruovaná budova poskytne Centru pro rodinu 
a sociální péči z. s. potřebné nové zázemí pro sociální 
služby a související aktivity, které poskytuje na území 
Ostravské metropolitní oblasti s možností budoucího 
rozvoje. 

Vlastníkem této budovy je Statutární město Ostrava. 
Budova je svěřena do užívání Městské nemocnici Ostrava, 
p. o. Centrum má pronajaty prostory na 31 let (včetně 
souhlasu provést jejich rekonstrukci).

Stěžejní je zachování kontinuity poskytování 
sociálních služeb a aktivit bez omezení a dopadu 
na uživatele a klienty. Veškeré prostory vyžadují 
rozsáhlou rekonstrukci a adaptaci k novému účelu. 
Budou provedeny stavební práce související s vnitřní 
rekonstrukcí budovy (1.PP, vchod do budovy a přístup 
ke schodišti v 1.NP, dále 2.NP, 3.NP a podkroví na 4. a 5.
NP), včetně změn v dispozicích, dále bude provedeno 
vybudování výtahu a bezbariérové rampy, parkovacího 
stání, pořízení vybavení (nábytek, počítače apod.), úprava 
okolí budovy.

Popis podporovaných aktivit projektu
Přípravná fáze 04/2022 - 11/2023:

• sestavení realizačního týmu

• projektové řízení a management

• zpracování záměru pro Nositele Strategie Ostravské 
 metropolitní oblasti

• zpracování stavební projektové dokumentace

• vydání stavební povolení

• příprava projektové žádosti

Fyzická realizace 01/2024 – 12/2025:

• projektové řízení a management

• rekonstrukce budovy

• publicita projektu

• nákup vybavení

• kolaudace

V dubnu 2024 bylo vydáno rozhodnutí o poskytnutí 
dotace. V tomto roce bylo v rámci fyzické realizace 
projektu provedeno:

• vyklízení objektu a zahájení bouracích prací

• úprava podkroví

• rozebrání střechy, úprava krovu a podkrovních prostor, 
 výměna střešní krytiny včetně zateplení

• osazení nových oken

• vybudování výtahové šachtice

• změna dispozic, zdění nových příček

• provedení nové nástavby ve 4.NP – 5.NP

• zahájení práce na instalacích (elektro, voda,  
 kanalizace, topení, klimatizace)

Udržitelnost:

• projektové řízení a management

• podávání ZoU a ZoR

• naplňování projektového záměru

• publicita projektu

Díky projektu dojde:

• k zachování v současnosti poskytovaných služeb 
 a aktivit Centra,

• k využití dosud prázdné chátrající budovy v centru 
 území Ostravské metropolitní oblasti,

• umístněním Centra pro rodinu a sociální péči 
 v areálu Městské nemocnice Ostrava k příležitosti  
 navázání spolupráce s Městskou nemocnicí Ostrava 
 s Oddělením zdravotně sociálních služeb,

• ke zlepšení dopravní dosažitelnosti,

• získání podstatně větších prostor umožní větší rozsah 
 poskytovaných služeb a aktivit i zlepšení podmínek 
 pro poskytovatele (cvičná kuchyně, konzultační 
 místnosti, zázemí pro osobní asistenty, rehabilitační 
 místnost); dostatečný počet kluboven pro realizaci 
 skupinových aktivit služeb pro uživatele a pro 
 vzdělávání pracovníků, dostatek konzultačních 
 místností rozšíří možnosti poskytování poradenství,

• podstatné zlepšení estetické úrovně prostor pro  
 poskytování sociálních služeb a aktivit, což vnímáme 
 jako přínos pro klienty i personál.
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Rekonstruované prostory umožní činnost Centra jakožto 
významného partnera a poskytovatele na poli rodinné 
politiky a sociálních služeb i v následujících letech. 
Dostupnost sociálních služeb v Ostravské metropolitní 
oblasti získá realizací projektu další rozvojový potenciál.

Realizací projektu dojde ke zkvalitnění materiálně 
technické základny stávajících služeb dle zákona 
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v druhu, formě 
a kapacitě určené v žádosti o podporu.
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PREZENTAČNÍ 
akce
Kromě služeb a různorodých aktivit Centrum v roce 
2024 připravilo několik akcí, na které pozvalo nejen své 
stálé podporovatele a spřízněnce, ale také lidi neznámé 
a dosud cizí. Hlavním cílem bylo tyto návštěvníky 
seznámit s tím, co Centrum nabízí a umožnit jim prožít 
a seznámit se s tím, co třeba dříve neměli možnost zkusit.

ZAHÁJENÍ STAVBY DOMU A TISKOVÁ KONFERENCE 
5. 1. 2024

Začátkem nového roku se jsme se o krok přiblížili 
k vysněnému cíli. Byla zahájena rekonstrukce nového 
zázemí Centra na ulici Hornopolní 21 v samém centru 
Ostravy. V tento den byla stavba předána firmě MV 
STAVBY VJAČKA, s. r. o., která se stala zhotovitelem 
revitalizace domu. Současně proběhla tisková konference, 
jejímž hlavním úkolem bylo ozřejmit důvod stěhování 
Centra, přiblížit samotnou rekonstrukci nového domu i její 
financování a především připomenout důležitost našeho 
Centra v oblasti péče o vztahy a rodiny včetně zvládání 
života s postižením.

PLES CENTRA 2. 2. 2024

V roce 2024 se po malé odmlce z předešlých let podařilo 
opět uspořádat ples Centra pro rodinu a sociální péči. 
Tentokrát se konal v krásných, nově rekonstruovaných 
prostorách kulturního domu v Ostravě ‑Petřkovicích 

a nesl se v duchu let třicátých. Byl to večer plný elegance 
a šarmu. Hosty čekalo předtančení i taneční workshop, 
losování krásných cen, výborné občerstvení a mnoho 
smíchu, povídání, tance i společně stráveného času.

JAZZOVÝ BENEFIČNÍ KONCERT 16. 5. 2024

V rámci Týdne pro rodinu uspořádalo Centrum pro 
rodinu a sociální péči další benefiční koncert v ostravské 
katedrále. Pro Centrum zahrál vynikající ostravský 
saxofonista a flétnista Michal Žáček. Vedle něj svůj talent 
i vášeň předvedli Lash & Grey, slovenské jazz ‑soulové 
duo. A tóny svých smyčců je doprovodil Benda Quartet, 
komorní soubor Janáčkovy filharmonie Ostrava. Koncert 
byl nejen beneficí určenou pro rekonstrukci nového domu 
Centra, ale především poděkováním a příležitostí setkat 
se a užít si jedinečný hudební zážitek.

OSTRAVSKÝ KOMPOT 19. 5. 2024

Dny Fajne rodiny jsou projektem rodinné politiky města 
Ostravy a rodinný kulturní festival s názvem Ostravský 
kompot k němu neodmyslitelně patří. Do akce se zapojují 
nejen prodejci, ale také neziskové organizace, které 
reálně naplňují cíle rodinné politiky města a Centrum 
pro rodinu a sociální péči je jednou z těchto organizací. 
V našem prezentačním stánku děti kreslily obrázky své 
rodiny. Jejich díla byla vystavena v našem Centru na 
Dnu otevřených dveří Střediska RODINA. Všichni zájemci 
o naše aktivity si mohli vyzkoušet jízdu na invalidním 
vozíku s překážkami na čas nebo se utkat v soutěži 
hmatového či čichového pexesa. O připravený program 
byl velký zájem a zúčastnilo se jej mnoho rodin. Všichni 
byli odměněni malou sladkou pozorností, která jim 
vykouzlila úsměv na tváři. 
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DEN MOaP 1. 6. 2024

Této akce pro veřejnost obvodu Moravská Ostrava  
a Přívoz se naše organizace účastnila vůbec poprvé. 
Z důvodu stěhování našeho Centra právě do obvodu 
MOaP se snažíme přiblížit naši činnost i služby občanům 
právě tohoto obvodu. Náš stánek přímo na náměstí nešel 
přehlédnout a návštěvníci si zde mohli vyzkoušet, jaké 
je to žít se zdravotním postižením – zažili si jízdu na 
vozíku a vyzkoušeli hmatové či čichové pexeso. Děti se 
svými rodiči se u nás zapojili do soutěže Nakresli rodinu, 
dostaneš odměnu, ze které vzešlo mnoho krásných 
výtvorů a také společných momentů rodičů s dětmi.  
Na akci probíhala sbírka Ostravské srdce bije pro rodiny, 
jejíž výtěžek putoval na podporu Střediska RODINA.

SVĚTLO MLADÝM S HANDICAPEM 30. 11. 2024

Předvánoční čas je v Centru tradičně spojen s beneficí 
Světlo mladým s handicapem. V sobotu 30. 11. byla 
ostravská Nová Karolina doslova v obležení žlutých 
postav. Nejvíce jich bylo ze sociálně aktivizační služby 
BRÁNA a také z řad dobrovolníků. Ti všichni vyšli vstříc 
nakupujícím a prodávali malé svítilny, symbol světla 
pro mladé lidi s handicapem. Výtěžek z prodeje je určen 
právě pro službu BRÁNA, která doprovází tyto mladé na 
jejich cestě k osamostatnění. Obchodním centrem se 
po celou dobu nesly krásné tóny mladých umělců. Pro 
BRÁNU přišla muzicírovat Swingová partička. Zazpívat 
nebo zahrát dorazili také děti a studenti ze ZUŠ Eduarda 
Marhuly v Ostravě‑Mariánských Horách a z Lidové 
konzervatoře a Múzické školy Ostrava. Kapela Jana 
Svojanovského nás optimisticky naladila. A Porubští 
trubači – to je prostě banda skvělých hudebníků, kteří 
vás roztančí. Každému z těchto mladých velmi děkujeme, 
že podpořili naši benefici svým umem. Velice si vážíme 
skvělé spolupráce.

OSTRAVSKÉ SRDCE BIJE PRO RODINY 7. 12. 2024

První prosincovou sobotu roku 2024 jsme připravili pro 
návštěvníky ostravského obchodního centra Forum Nová 
Karolina akci s názvem Ostravské srdce bije pro rodiny. 
Děti s námi vyráběly krásné vánoční dekorace, které 
si pak s nadšením odnášely domů. Celé rodiny využili 
možnosti společné vánoční rodinné fotografie. A všichni 
účastníci mohli přispět do veřejné sbírky na podporu 
rodin. Tuto akci jsme uskutečnili poprvé. A naše velké 
díky patří studentům Střední zdravotnické školy a Vyšší 
odborné školy zdravotnické v Ostravě, kteří nám po celý 
den pomáhali jako dobrovolníci. Byl to den plný tvoření, 
fotografování, radosti a úsměvů i dobrých skutků. 

ANDĚLÉ VE DVORANĚ 7. 12. 2024

Další, tentokrát adventní akce pro veřejnost obvodu 
Moravská Ostrava a Přívoz, na níž Centrum mohlo 
prezentovat svou činnost a poslání. Návštěvníci si mohli 
vyzkoušet, jaké je to žít se zdravotním postižením. 
Připraveny byly aktivity s omezením zraku – smyslové 
pexeso nebo chůze se slepeckou holí. Největší úspěch 
slavil Pichtův psací stroj, na kterém si lidé mohli 
vyzkoušet psaní braillova písma.
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HOSPODAŘENÍ V ROCE 2024

pozn.: podrobný přehled viz kapitola Audit

1. Výnosy celkem 49 561 606 Kč

Z toho:

Dary 3 845 169 Kč

Členské příspěvky 10 800 Kč

Provozní dotace 37 677 042 Kč

Příjmy z vlastní činnosti 7 147 625 Kč

Výnosové úroky 440 503 Kč

Ostatní výnosy 248 204 Kč

Tržby z prodeje materiálu 192 192 Kč

Kurzové zisky 71 Kč

Náklady celkem 49 312 785 Kč

Z toho: Celkem

Materiál 1 402 559 Kč

Energie 378 201 Kč

Opravy a udržování 309 534 Kč

Cestovné 352 519 Kč

Náklady na reprezentaci 18 228 Kč

Služby 5 586 083 Kč

Mzdové náklady 40 066 107 Kč

Ostatní daně a poplatky 200 490 Kč

Ostatní pokuty a penále 6 294 Kč

Poskytnuté dary 110 000 Kč

Úroky 283 175 Kč

Kurzové ztráty 3 524 Kč

Ostatní náklady 273 494 Kč

Odpisy 279 233 Kč

Prodaný materiál 43 344 Kč

Hospodářský výsledek před zdaněním 248 821 Kč

Daň z příjmu 18 120 Kč

Hospodářský výsledek po zdanění 230 701 Kč

2. Příjmy z vlastní činnosti 7 147 625 Kč

a) Příjmy z hlavní činnosti 6 798 671 Kč, z toho: – Služby pro děti a mladé lidi 
se zdravotním postižením 
a jejich pečující (OASA, RESPIT, 
REHABILTAČNÍ ASISTENCE) 
3.289.850 Kč

– Přednášková a poradenská 
činnost, prorodinné aktivity 
3.508.821 Kč

b) Příjmy z hospodářské 
činnosti, z toho:

348 954 Kč Reklama a pronájmy
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3. Obdržené dary

Dary fyzických osob (drobní dárci) 914 918 Kč

z toho:

Schneider Marek 49 395 Kč

Himer Radek 45 500 Kč

Adamec Ondřej 30 000 Kč

Dostalík Jan 30 000 Kč

Ocásek Jakub 30 000 Kč

Ptáčník Petr 29 000 Kč

Juráň Marek 21 000 Kč

Hodan Radomír 20 000 Kč

Londin Dag 20 000 Kč

Uvírová Ludmila 20 000 Kč

Daňa Petr 18 000 Kč

Kubíčková Veronika 18 000 Kč

Krzywoň Vanda 17 000 Kč

Matula Marek 13 500 Kč

Šlachta Zdeněk 13 200 Kč

Exnarová Šárka 12 000 Kč

Chlebek Lukáš 12 000 Kč

Chrástková Marie 11 000 Kč

ostatní dary do 10 tis. Kč 505 323 Kč

Dary právnických osob 1 248 508 Kč

z toho:

Biskupství ostravsko ‑opavské 460 000 Kč

ČEPS, a. s. 100 000 Kč

dobrý ‑instalatér.cz 100 000 Kč

SPOLU v MSK 100 000 Kč

Město Vratimov 60 000 Kč

Father’s coffee roastery, s. r. o. 57 688 Kč

Arcibiskupství pražské 50 000 Kč

Raynet, s. r. o. 50 000 Kč

Tulipán, spol. s r. o. 50 000 Kč

Obec Nošovice 27 000 Kč

Scada Servis, s. r. o. 25 000 Kč

Lokus Corporation, s. r. o. 20 000 Kč

Portaflex, s. r. o. 20 000 Kč

Zubní chirurgie, s. r. o. 20 000 Kč

AXEL Med, s. r. o. 15 000 Kč

Konvent sester 15 000 Kč

ostatní dary do 10 tis. Kč 78 820 Kč
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4. Obdržené nadační příspěvky

poskytovatel podpořený projekt

Nadace O2 Vzdělávání pracovníků PORADNY PRO VZTAHY A RODINU 4 663

Nadační fond ALBERT Doučování dětí v pěstounských rodinách 30 000

Nadace rozvoje občanské společnosti Odlehčovací služba RESPIT 45 000

Nadace Jedličkova ústavu Osobní asistence OASA 30 000

Nadace ČEZ Profesionální rozvoj zaměstnanců 77 300

Nadace 3WFoundation Podpora fungování a chodu středisek RODINA a VÝZVA 400 000

Nadační fond Českého rozhlasu ze 
sbírky Světluška

BRÁNA – sociálně aktivizační služby pro mladé lidi 
se zrakovým postižením 2024

140 000

Nadace ČEZ Podpora aktivizační služby BRÁNA 80 000

Nadace ČEZ Profesionalizace pracovníků PORADNY PRO VZTAHY 
A RODINU

158 268

Nadace Komerční banky, a. s. ‑ Jistota NA JEDNÉ LODI 248 700

Nadace Charty 77 Dovybavení Půjčovny pomůcek pro děti a mladé se 
zdravotním postižením

40 000

Nadace VIA Dary prostřednictvím portálu Darujme.cz 167 889

5. Provozní dotace

poskytovatel podpořený projekt

Úřad práce Ostrava Pěstounská péče 2 098 800

Integrovaný regionální operační 
program

Rekonstrukce vnitřních prostor budovy na ulici Hornopolní 
2254/21 v Moravské Ostravě pro nové zázemí Centra pro rodinu 
a sociální péči z. s. potřebné pro sociální služby a související 
aktivity

529 628

Integrovaný regionální operační 
program

Rekonstrukce vnitřních prostor budovy na ulici Hornopolní 
2254/21 v Moravské Ostravě pro nové zázemí Centra pro rodinu 
a sociální péči z. s. potřebné pro sociální služby a související 
aktivity

7 566 121

Ministerstvo mládeže, školství 
a tělovýchovy

ŠKOLA OSOBNÍHO ŽIVOTA 1 140 000

Ministerstvo práce a sociálních 
věcí

Škola rodičovských a rodinných kompetencí 515 463

Ministerstvo práce a sociálních 
věcí

Komplexní poradenství při řešení problémů ohrožených rodin 
s dětmi

622 389

Ministerstvo vnitra Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 2024 34 000

Ministerstvo zdravotnictví REHABILITAČNÍ ASISTENCE pro děti a mladé lidi se závažným 
tělesným postižením 2024

140 000

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA ‑ osobní asistence OASA 2024 2 500 000

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA ‑ odlehčovací služba RESPIT 2024 355 000

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA ‑ sociálně aktivizační služba BRÁNA 2024 374 000

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA ‑ odborné sociální poradenství RODINNÝ 
PRŮVODCE 2024

200 000

Statutární město Ostrava Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 2024 70 000

Statutární město Ostrava REHABILITAČNÍ ASISTENCE pro děti a mladé lidi se závažným 
tělesným postižením 2024

70 000

Statutární město Ostrava MEDIACE ‑ podpora při řešení partnerských a rodinných sporů 
2024

150 000

Statutární město Ostrava Poradna pro vztahy a rodinu ‑ vztahové poradenství 2024 116 000

Statutární město Ostrava ŠKOLA OSOBNÍHO ŽIVOTA 160 000
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poskytovatel podpořený projekt

Statutární město Ostrava ŠKOLA RODINNÝCH A RODIČOVSKÝCH KOMPETENCÍ 112 000

Statutární město Ostrava Rekonstrukce budovy pro Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 6 100 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 
MPSV SR

Středisko VÝZVA ‑ osobní asistence OASA 18 969 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 
MPSV SR

Středisko VÝZVA ‑ odlehčovací služba RESPIT 1 310 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 
MPSV SR

Středisko VÝZVA ‑ sociálně aktivizační služba BRÁNA 3 344 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 
MPSV SR

Středisko VÝZVA ‑ odborné sociální poradenství RODINNÝ 
PRŮVODCE

1 157 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 
MPSV SR

Poradna pro vztahy a rodinu ‑ vztahové poradenství 910 000

Moravskoslezský kraj RODINNÝ PRŮVODCE – PROVÁZENÍ dětí se zdravotním postižením 
a jejich sourozenců 2024

174 000

Moravskoslezský kraj Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 2024 100 000

Moravskoslezský kraj REHABILITAČNÍ ASISTENCE pro děti a mladé lidi se závažným 
tělesným postižením 2024

80 000

Moravskoslezský kraj MEDIACE – podpora při řešení partnerských a rodinných sporů 200 000

Moravskoslezský kraj MÍR ZAČÍNÁ UŠIMA A SLOVY 200 000

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Poradna pro vztahy a rodinu – vztahové 
poradenství

40 000

Moravskoslezský kraj Zvýšení komunikačních dovedností a kognitivních funkcí 
u seniorů

70 000

Moravskoslezský kraj Koncert na podporu činnosti Centra pro rodinu a sociální péči z. s. 78 000

Moravskoslezský kraj Komplexní poradenství při řešení problémů ohrožených rodin 
s dětmi

200 000

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Středisko VÝZVA ‑ osobní asistence OASA 663 000

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Středisko VÝZVA ‑ odlehčovací služba 
RESPIT

78 000

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Středisko VÝZVA ‑ odborné sociální 
poradenství RODINNÝ PRŮVODCE

33 000

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Středisko VÝZVA ‑ sociálně aktivizační 
služba BRÁNA

125 000

Moravskoslezský kraj Škola rodičovských a rodinných kompetencí 70 000

Statutární město Havířov Úhrada nákladů souvisejících s poskytováním služeb osobní 
asistence OASA a sociálně aktivizační služby BRÁNA občanům 
města Havířova v roce 2024

25 000

Město Klimkovice Sociální služby Střediska VÝZVA 10 000

Město Vratimov Náklady související se zajištěním osobní asistence OASA 
a odborného sociálního poradenství RODINNÝ PRŮVODCE

60 000

Obec Baška Zajištění fungování sociálních služeb OASA a RODINNÝ PRŮVODCE 10 000

Obec Dobrá Zajištění sociálních služeb BRÁNA a RODINNÝ PRŮVODCE pro 
obyvatele obce Dobrá

20 000

Obec Palkovice Sociální služba osobní asistence OASA a sociální poradenství 
RODINNÝ PRŮVODCE

30 000

Obec Sedliště Poskytování osobní asistence a odlehčovací služby občanu obce 
Sedliště

20 000
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poskytovatel podpořený projekt

Obec Velká Polom Sociální služby a poskytované aktivity Střediska VÝZVA pro 
obyvatele obce Velká Polom

30 000

Městský obvod Ostrava ‑Jih Podpora služeb a aktivit pro děti a mladé lidi se zdravotním 
postižením z obvodu Ostrava ‑Jih

30 000

Městský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky

Sociální služby Střediska VÝZVA u obyvatel městského obvodu 
Mariánské Hory a Hulváky

30 000

Městský obvod Poruba Osobní asistence OASA a odlehčovací služba RESPIT u dětí 
a mladých lidí se zdravotním postižením z městského obvodu 
Poruba. BRÁNA sociálně aktivizační služba pro dospívající 
děti a mladé lidi se zdravotním postižením od 12 do 35 let 
z městského obvodu Poruba

40 000

Městský obvod Radvanice a Bartovice Služby Střediska VÝZVA pro obyvatele městského obvodu 
Radvanice a Bartovice 2024

5 000

Městský obvod Slezská Ostrava Středisko VÝZVA ‑ sociální služby OASA, BRÁNA a RODINNÝ 
PRŮVODCE pro obyvatele městského obvodu Slezská Ostrava

40 000

Městský obvod Stará Bělá Spolufinancování při zajištění sociálních služeb 
a poskytovaných aktivit Sřediska VÝZVA pro občany Staré Bělé 
v roce 2024

50 000

Městský obvod Třebovice Zajištění sociálních služeb a poskytovaných aktivit Sřediska 
VÝZVA – osobní asistence OASA a odborného sociálního 
poradenství RODINNÝ PRŮVODCE pro rok 2024 u uživatelů 
s trvalým bydlištěm SMO ‑MOb Třebovice

40 000

Městský obvod Hošťálkovice Finanční spoluúčast na nákladech souvicejících 
s poskytováním sociálních služeb Střediska VÝZVA ‑ osobní 
asistence OASA, sociálně aktivizační služby BRÁNA a služby 
RODINNÝ PRŮVODCE

10 000

Městský obvod Vítkovice Sociální služby Střediska VÝZVA 5 000

Obec Kozlovice Sociální služby Střediska VÝZVA 6 000

Obec Nošovice Sociální služby Střediska VÝZVA 27 000

Obec Sviadnov Služby a aktivity Střediska VÝZVA, které využívají občané obce 
Sviadnov

7 000

Obec Vendryně Částečné pokrytí nákladů sociálních služeb Střediska VÝZVA 
pro rok 2024, které poskytuje občanu obce

6 000

Obec Vřesina Zajištění sociální služby a poskytované aktivity Střediska 
VÝZVA pro rok 2024 u občanů obce

7 000
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PODĚKOVÁNÍ

Naše poslání bychom nemohli naplňovat bez lidí, kteří nás podporují – našich fanoušků, dárců, sponzorů, donorů 
a všech, kterým na Centru záleží. Jsme nesmírně vděční za 278 individuálních dárců, kteří nám v uplynulém 
roce projevili svou důvěru a podporu. Zvláště si vážíme pravidelných příspěvků, které nám umožňují plánovat 
a realizovat naše projekty s větší jistotou. 
 
Naše poděkování patří také 22 spolupracujícím firmám, jejichž finanční i materiální podpora je pro nás 
neocenitelná. 
 
Neméně důležitá je pro nás spolupráce se 13 nadacemi a nadačními fondy. 

Děkujeme za jejich důvěru a partnerství, díky kterým můžeme naplňovat naše poslání. Velké poděkování patří 
lidem, kteří darují naší organizaci svůj drahocenný čas ‑ dobrovolníkům, kterých bylo neuvěřitelných 175. 
Dobrovolníci u nás pracovali s lidmi se zdravotním postižením, pečovali o děti na Manželských setkáních či 
Studiích manželství a rodiny nebo dobrovolnicky vedli programy na Manželských setkáních. Dohromady 
odpracovali tisíce hodin a my jim za tuto práci moc děkujeme. 
 
Děkujeme za spolupráci také spolupracujícím regionálním i celostátním médiím. Díky médiím můžeme 
prezentovat naše služby a programy, zvát na naše akce a být v kontaktu s užší i širší komunitou. 
 
Děkujeme také spolupracujícím organizacím ‑ asociacím, neziskovým organizacím, farnostem, středním 
i vysokým školám a dalším, díky kterým můžeme vzájemně propojovat a zkvalitňovat naše služby.

 
Moc si vážíme každého z vás.

Děkujeme
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PODPOŘILI NÁS
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Tulipán, s. r. o., Lokus Corporation, s. r. o., Klauni na volné noze, www.pojistovnaopava.cz, 
Zubní chirurgie, s. r. o., Axel Med, s. r. o., Konvent sester Alžbětinek, Kytky od Handuly,  
časopis Vlasta, zpravodaje měst, městských obvodů a obcí.

 Společný svět
Centrum pro rodinu, z.s. 

Děti se vrátily 
do školních lavic.
Testů se nebojí

Zpravodajství

Farní billboard 
u frekventované 
silnice oslovil 

Farnost

100 let od mise 
A. C. Stojana 
v pohraničí

Téma

Studenti BiGy 
uspěli v soutěži 
„Už tam budem?“ 

Evangelizace

do života ostravsko-opavské diecéze

www.doo.cz

5/2021
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PODPOŘTE NÁS

Pomáhejte s námi těm,
kteří to potřebují

• Finančním darem

 Číslo účtu: 1388093104/2700

• Pravidelný dar – Staňte se součástí naší RODINY DÁRCŮ a darujte pravidelně

• Jednorázový dar

• Věcným darem

 zboží nebo služby – např. tisk materiálů, občerstvení na benefiční akce ad.

• Svou odborností

 právní podpora, IT konzultace, řemeslné práce ad.

• Svým časem

 Staňte se dobrovolníkem a pomáhejte konkrétním lidem s postižením.

• Sponzorstvím

 Máte firmu a chcete se připojit k dobré věci?

 Nabízíme spolupráci ve formě propagace vaší firmy.

Odkaz na darovací formulář





 

Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Kostelní náměstí 3172/1, 702 00 Ostrava 
734 435 135 
cpr@prorodiny.cz 
www.prorodiny.cz


